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Marx és Stresemann beszámoltakabirodalmi gyűlésen 
a londoni konferencia eredményéről

Berlin, augusztus 23, A birodalmi 
aviilés ma délelőtt 10 órakor ismét 
összeült. Miután Wttiraíi elnök 
Schwartz dr. kommmüst képviselőnek 
a kizáratás elletni tiltakozását felolvas­
ta és felhatalmazást kanott. hogy ezt 
a tiltakozást a mai illésen a Ház dön­
tése alá bocsássa, az elnök Marx dr. 
birodalmi kancellárnak adta nicer a 
szót.

A kommunisták a birodalmi kan­
cellárt ismét ilven kiáltásokkal fo- 
zadták:

— Amnesztiát, birodalmi kancellár 
ur!

A közbekiáltások azonban néhány 
nerc múltán megszűntek, mire a biro­
dalmi kancellár megkezdte beszédét. 
A felolvasott kormánynyilatkozat lé­
nyegben a londoni értekezlet eredmé­
nyeinek méltatását tartalmazza. A 
német küldöttség ■— mondta a birodal­
mi kancellár nem dicsekszik Lon­
donban elér! sikerrel. A küldöttség 
feladata abban állt. hogy enyhítések­
re törekedték és feltételeket szakion, 
hogy a szakértői vélemény végrehaj­
tását a német néo életszükségleteinek 
és nemzeti méltóságának megfelelő 
módon elviselhető mértékben biztosít­
sa. Nézete szerint meeállanitliató. hogy 
a német küldöttség nem es v tekintet­
heti kedvező módosítást ért el. Ha a 
londoni határozatok Németország sú­
lyos megterhelését is jelentik, mégis 
előrehaladást jelentenek, tekintettel ar­
ra. hogy

lehetővé teszik a német gazda­
sági élet uira való megerősödé­
sét és különösen a megszállt te­
rületeken Ismét helyreállítják a 

német szabadságot.
A német küldöttség keresztülvitte, 

hogy Londonban u megszállt területek 
katonai kiürítéséről tanácskoztak.
Nem sikerült keresztülvinni a német 
meggyőződés szerint szerződésellemc- 
sen megszállt vidékek azonnali kato­
nai kiürítését, bár ebbeli iogi felfogását 
az angol kormány mos! is. mint eddig 
is. osztotta. Ha végül a német kül­
döttségnek meg kellett elégednie cse­
kélyebb engedményekkel, mégis becsü­
letes meggyőződése, hogy 

a londoni értekezleten a világhá­
ború befejező e óta először tá­
madt lel a megértés szelleme és 
a szomorú háborús örökség bé­
kés rendezésének komoly akarata.
A birodalmi kancellár ezután Har­

riot jóakaratának elismerése mellett 
megvilágította a Ruihr-vidék katonai 
kiürítésének tárgyában elért engedmé­
nyek jelentőségét és utalt Herriotnak 
arra a-z Ígéretére, hogy ha Németor­
szág és Franciaország közölt a meg­
értés elöbhrehalad a kiürítés sokkal 
gyorsabban megtörténik. — Közölte, 
hogy a dortmundi zónának és más. a 
Ruhr-vidéken kivül eső raitiai terüle­
teknek a londoni szerződés aláírása 
után azonnal bekövetkezett kiürítése 
folytán

90(1.000 német a legrövidebb idő 
alatt megszabadni az idegen 

megszállástól
A birodalmi kancellár végül vala­

mennyi párthoz azt a komoly felhívást 
intézi hogy legyenek tudatában felelős­
ségüknek.

A londoni szerződés elutasítása 
megsemmisülését jelentene azok 
nak a reményeknek amelyeket a 
német nép. de különösen a meg­

szállott területek népe táplál.
Az ipar és a mezőgazdaság az el­

utasítás esetén nyomban megsinvlené

a hitel hiányát és a német valuta 
fenmaraddsa kétségessé válnék.

A birodalmi kancellár beszédét a 
kommunisták, a nemzeti szocialisták 
és néhány német nacionalista közbe­
kiáltásokkal zavarta meg, A beszéd 
végén a többség viharos helyeslésébe 
a kommunisták egynéhány .J.e vele!" 
kiáltása vegyül.

Ezután dr. Luther birodalmi pénz­
ügyminiszter szólal fel. akit a kommu­
nisták lármás tüntetéssel fogadtak.

Stresemann beszámolóia
Stresemann külügyminiszter emelke­

dett ezután szólásra.
— Amikor Harriot azzal az Ígérettel 

lőtt vissza Parisból, bogy a Rulirvi- 
dék katonai megszállása legfeljebb 
egy évig fog még tartani, a német de­
legáció kijelentette, ho.ev ez az ígéret 
nem elégítheti ki Németországot, ha 
szemmel láthatólag mem kezdik meg 
a kiürítést. A német delegáció nagy 
eredményt ért el akkor, amikor bár 
határozatlanul, de ígéretet kanott 
Appenweiler. Karlsruhe, Manheim. \Ve­
séi. Emmerich. Wocbwinkel. Könic- 
swinter es sok más kerület azonnali 
kiürítésére. Nem tudom -- iegvezte 
meg a külügyminiszter — mennyibe« 
olyan politikai tényező Herriot. akire 
mi hosszabb időre építhetünk, de ió- 
nkarattk Annettweilvr kiürítésével kéz­
zel foghatólag bebizonyította, amit én 
készséggel érdeméül tudok he.

A külügyminiszter közölte még. hogy 
tudomása szerint a szövetségesek de­
cember lé-éti összeülnek és megvizs­
gálták, viliién Németország eleget 
telt-e a békeszerződésnek. Ez, az cliá- 
rás teljesen megfelel a Versailles! szer­
ződés szövegének. Röviden rátért még 
,t katonai ellenőrzés kérdésére is és 
kiemelte, 'hogy mennyire döntő jelen­
tőségű az Németország és a többi ha­
talom viszonyára. .4 Ruhr-vidék ki­
ürítésére a legutolsó határidő, amely 
még egyáltalán tekintetbe iöliet. 7925 
augusztus /.). A birodalmi kormány és 
a pái tok kötelessége gondoskodni ar­
ról. hogy a szakértői tervezettel kap­
csolatban Dortmund felszabadulása 
illán a Ruhr-vidéket lénésröl-lénésre 
kiürítsék. (Elénk helyeslés.) Németor­
szág nagy morális támogatást kanott 
azzal, hogy az angol kormány a Ruhr- 
vidék azonnali kiürítéséért szállt síkra.

— Versaillestő! Londonig - felezte 
be beszédét Stresemann — hosszú 
volt az ut és tele megaláztatásokkal, 
fenyegetésekkel. London nem zárókö- 
ve. hanem kezdete annak n fcilödés- 
nek. niiieiv a nének csviittm üköd ősére 
törekszik. Ad iák meg Németországnak 
azt a lehetőséget, hogy ezen az alapon 
egészséges lövőnek nézhessen elébe.

A beszédet a birodalmi gvülés viha­
ros tetszéssel fogadta, mig a kommu­
nisták és a szélső iohboidal fiittvel 
igyekeztek ellensúlyozni a tetszést.

Az ülés befejezése előtt a birodalmi 
gvülés vita nélkül elvetette Schwartz 
kommunista képviselő indítványát, aki 
az elnök tegnap hozott kizáró határo­
zata visszavonását követelte. A biro­
dalmi gyűlés hétfőit déli 12 órakor 
iil össze és a Dawcs-törvénv első és 
másodszori olvasását login tárgyalni.

A londoni konferencia
a háború óta a világ legnagyobb

eseménye - I
Paris, augusztus 23. Coolidgc elnök 

Plymouthban, ahol nyári szabadságát 
tölti, fogadta a sajtó képviselőit és 
nyilatkozott előttük a nemzetközi hely­
zetről. Hosszabb fejtegetésének követ­
kező kimagasló részleteit táviratozták

meg Washingtonból a párisi lapok­
nak:

— A londoni konferencia eredményei 
után- számitok rá, hogy az Egyesült 
Államok szilánd kereskedelme fel fog 
lendülni és annak nyomán emelkedni 
fog a jólét. A háború óta a londoni 
konferencia volt a világ legnagyobb 
eseménye. Jelentőségben hozzáfogható 
a leszerelési konferencia lesz, amelyről 
azt kívánom, hogy mielőbb üljön 
össze.

A klsantant 
laibachl konferenciája
Belgrad, augusztus 23. A Vreme je­

lenti: Marinkovics külügyminiszter
kedden indul el Laibachba, ahova más­

nap megérkezik Benes cseh külügymi­
niszter, csütörtökön, pedig Daca ro­
mán külügyminiszter. A konferencia 
tárgysorozata a következő:

1. A klsantant magatartása a nem­
zetek szövetségének szeptemberi ülé­
sezésén.

2. A kisantant államainak viszo-nya 
Szovjetoroszországhoz.

3. A londoni egyezmény és a Da­
wes-terv végrehajtása.

4. A volt ellenséges hatalmak fegy­
verkezésének ellenőrzése dolgában a 
kisantant államainak nincsen kifogása 
az ellen, bogi' ezt a feladatot a nem­
zetek szövetsége lássa el, de kívánni 
fogják, hogy' a bizottságban képvise­
letet kapjanak.

Szeptember elejére hivatják össze a Házat
Budapesti tudósítónk jelenti:
A szociáldemokrata párt par­

lamenti frakciója - mint isme­
retes - elhatározta, hogy ősz- 
szehivatja a nemzetgyűlést, mi­
vel a kormány kitolta a köz­
munkáknak augusztus 16-ikára 
Ígért megkezdését. A parlamenti 
frakció n Ház összehívása ügyé­
ben hétfőn vagy kedden közös 
értekezletet tart a nártvezető- 
séggel és a Szakszervezeti Ta­
náccsal és csak ezután nyújtja be 
a nemzetgyűlés elnökségének a 
Ház összehívását kérő ivet, ai 
melyet a polgári ellenzék cso­
portjaiból a Kossuth-párt és 
főbb nártnnkiviili képviselő is 
aláír. A polgári ellenzék tagjai 
n föld reform eljárás visszássá­
gait. a végrehajtási eljárás kök 
ségeitH’k tulmagas megállapítá­
sát is szóvá fogják termi a ncnr

ctgyiilősen. Előreláthatóan
szerdán vagy csütörtökön adják 
át az ivet a nemzetgyűlés elnö­

kének. aki szeptember 2-ikdra, 
vagy 3-ikárct fogja összehívni a 
Házat.

Ripkat kinevezték 
a főváros kormánybiztosává

A MTI jelenti: A kormányzó ,a mi­
niszterelnöki teendők idiglcnes ellátá­
sával megbízott népóléti és munka­
ügyi miniszter elö’encsztésére dr. 
R i p k a Ferenc m. kir. udvari taná­
csost, ,n fővárosi gázmüvek vezérigaz­
gatóját, Budapest székesfőváros terü­
letén a főpolgármesteri hatáskör be­
töltésiére és az 192(1. évi IX. t.-c. 23. 
S-ban a kormánybiztosra ruházott fel­
adatok teljesítésére kormánybiztossá 
kinevezte.

A kormányzó augusztus 22-én kelt 
határozatává1 Terstyánszky Kálmán 
Kálmán belügymmi-zlérhimi helyettes 
államtitkárt kormánjyblztosi állásától 
és a főpolgármesteri tennivalóktól ki­
váló és eredményes szolgálatainak 
elismerése mellett saját kérelmére fel­
mentette.

A német detektívek fölismerték Försterben 
Schulzét, Erzberger egyik gyilkosát

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az Erzberger-iigyben folyta­

tott nyomozás ma nevezetes 
fordulóhoz érkezett. —íA Buda­
pestre érkezett német detektive- 
ket ma délben a német követség 
egyik tisztviselője elvezette a 
főkapitányságra Seszlér Hugó 
dr. főkapitányhelvetteshez, ki­
nek szobájába elöyezettók a le­
tartóztatásban levő Förster Hen­
riket. A detektívek alaposan 
szemügyre vették Förstert és 
megállapították, hogy azonos 
Schulze Henrikkel, aki Tylcs- 
senncl meggyilkolta Erzberger 
volt német birodalmi pénzügy- 
minisztert. A detektívek szemé­
be mondták ezt „Förster“-uek. ki 
azonban tovább tagad, kijelen­
tette, hogy őt Förster Henriknek 

jj hívják és semmi köze a gyjlkos- 
1 sághoz.

A német detektivekkel történt 
szembesítés után az állítólagos 
Förstert egy detektivvel kocsin 
átkisérték a kir. ügyészség 
Markő-utcai fogházába és az 
iratokat is áttették az ügyész­
séghez. Valószínű, hogy a német 
detektívek újabb tanukat hoznak 
Németországból, akik épen úgy. 
mint ők, személyesen ismerik 
Erzberger gyilkosait.

A főkapitányság 
hivatalos jelentése

A főkapitányság ma délben 
egy órakor a következő hivata­
los jelentest adta ki:

Az Erzberger német birodalmi 
miniszter meggyilkoltatásában 
való részesség gvtlmia miatt a 
főkapitányságon fogva levő För­
ster Henrik a mai napon szem- 
besittetett az e célból ideérkezeti
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pitásunk helyes, akkor tisztelettel {el­
kérjük, ágyelien arra hogy lapiabanl 
olyan hangú és tartalmú közlcménVck 
ne jelenjenek meg, amelyek a gyűlöl­
tet hangján a nevetség és gúny tár­
gyává szeretnének tenni bennünket 
akkor, amikor erre semmi, de semmi 
okot nem szolgáltattunk. Ha ezt u ké­

résünket az uraik figyelembe veszik, 
akkor szemben fogunk ugyan álla.nl, 
de az ilyen eKlioíyezkedélből credo 
harc csak hasznára vál'hatlk a város 
gazda-ági -és kulturális érdekeinek. Mi 
szeret nők, ha így lenne.

Holiá János
szociáldemokrata öá-rttitkár.

„Bosszút állunk a választásokon!“
Passzív rezisztenciával fenyegetőznek a vármegyei

tisztviselők

Budapesti tudósítónk jelenti:
A Vármegyei Tisztviselők Or­

szágos Egyesülete ma tartotta 
közgyűlését, amely rendkívül vi­
haros lefolyású volt. Bléderváry 
Lajos, az egyesület igazgatója, 
ismertette a vármep-wí tisztvi­
selők sérelmeit, amelyeket me­
morandumba foglalva - már ré­
gebben átadtak a belügyminisz­
ternek, de amelyeket még min­
dig nem orvosoltak. A szaná­
lással kapcsolatban olyan terv 
merült föl. hogy a vármegyei 
tisztviselőktől megvonják eddig 
kapott pótlékukat. A pénzügy- 
miniszter nem hajlandó memo­
randumba foglalt kérelmeiket 
teljesíteni és továbbra is nyo­
morban hagyja őket.

Az előadó beszédét szenvedé­
lyes kifakadások kisérték. Az 
egyik fölszólaló rámutatott arra, 
hogy a vármegyei tisztviselők 
még sohasem tettek annyi szí­
vességet a kormányzatnak, mint

a legutóbbi választásokon.
Pályi Pál nógrádi főjegyző in­

dítványozta. hogy az összes fő­
ispánokból. alispánokból és a 
legelőkelőbb vármegyei küldött­
ségekből összeállított monstre- 
küldöttséget menesztettek gróf 
Bethlen István miniszterelnök­
höz és ha ennek sem llenne ered­
ménye, akkor nem törődve a 
kormány érzésével, a törvényha­
tósági bizottságokhoz fordulnak, 
hogy azok szerezzenek számuk­
ra elégtételt.

— Majd hosszat állunk-ti leg­
közelebbi választásokon!
hangzottak a felkiáltások.

Egy vármegyei tisztviselő azt 
javasolta, hogy ne forduljanak 
a vármegyei törvényhatóságok­
hoz, hanem ha Bethlennél való 
eljárásuk nem járna eredmény­
űvel. tanúsítsanak passzív rc- 
ziszteneiát.

A gyűlés Pályi főjegyző ja­
vaslatát fogadta cl.

Debrecenben elfogtak egy szökött fegyencet 
aki százmillió értékű ékszert lopott Nagyváradon

német detektivekkel. A detektí­
vek felismerni vélik nevezettben 
a gyilkosság elkövetésével gya­
núsított Schulze Henrik saulfet- 
deni születésű. 31 éves keres­
kedőt; Burster azonban tagadja, 
hogy ö Schulzeval azonos volna. 
Börster a mai napon további el­
járás végeit átadatott a buda­
pesti királyi ügyészségnek.

Béke velünk
A „Tiszántúli Hírlap“ mai számá­

ban vezetőhelyen foglalkozik azzal a 
nyilatkozattal, amelyet a „Debreceni 
Független Újság“ ma reggeli számá­
ban közreadjam. Köteles udvarias­
sággal nyugtázom: a cikk -hangja kon- 
cilidms, tárgyilagos, általában olyan, 
minit amilyent komoly lapba komoly 
emberek szoktak Írni. Azonban a 
szemrehányást nyilatkozatom agresz- 
-ziv hangjáért kénytelen vagyok visz- 
szaurasitani, mert ha a vezércikk iróia 
ugyanazzal a tárgyilagossággal amely 
lyel cikket megírta, átolvassa az álta­
lam kifogásolt közleményt legalább is 
érthetőnek kell, hogy tartsa felszóla­
lásom er-ftte’jes hangját.

Egyébként a inai cikkből megá la­
píthatjuk. hogy antiaik Írói a nem azo­
nos az általunk sérelmezett közlemény 
Írójával. Ez a megállapítás nem volt 
nehéz, mert több lel világossá tette 
előttünk, hogy az előző cikket illető­
en nemcsak a hang. de a kéz is 
Ezsaué volt, aki ilyen módon kívánja 
értékesíteni sovány -kurzista lencsé­
iét.

Tessék, meggyőződve lenni: ha ez 
a cikk abban az orgánumban jelent 
volna meg, ahova való. észre sem 
vettük volna mert tudiuk. hogy or: 
nine- Ízlés, nincs politikai erkölcs; de 
azoktól a lapoktól', melyek számot tar­
tanak ellenfeleik megbecsülésére, mél-, 
tán várjuk el, hogy hagyjanak fel az­
zal .1 megrögzött szokásukkal, hogy 
rólunk becsmérlő hangon Írnak, hogy 
állandóan ugh aposztrofálnak bennün­
ket, mint akiktől rettegni kelt.

Berniünket Önöktől egy egész világ 
vá'aszt el az elvek terén, mi itt soha 
nem találkozhatunk, de azért mégsem 
szükséges:., hogy egy irtással szemben 
a feneketlen gyűlölet politikáját szol­
gáljuk mert ez a politika n-sa meg 
vég'égésén ennek a szerencsétlen or­
szágnak a sírját.

A városi -közéletre — ugv érezzük- 
— nem lesz káros, hogy mi is rá-zt- 
vesziifik a tőrvényhatóslígi képviselő- 
testületben. Úgy látjuk, ez a felfogása 
n mai ci-kk írójának is és ha megállá-

KERTÉSZNÉL
a legolcsóbban vásárolhat, mert az árakat

pénz
szűke mlatt’mélyen leszállította. Vételkbtelezettseg

nélkül
meggyözótihet, hogy olcsón .

vásárolhat
Ní'hóny tájékoztató ár i

82 cm. széles erős molillo vászon . 14.800
Szebbnél szebb voálok, bretonok, 

delének sötét és világos színek . 21,700
Príma cérna zefirek. . . . . . . . . . . . . . . . . . 2B.ao°
Kitűnő minőségű gyöngy vászon . . 23.700
Rmnbiiryl vászon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21.700
Csodaszép dupla széles fekete tárná . 44.600
Prima cérna köpper. . . . . . . . . . . . . . .  32.700
Kelengye vászon inig a készlet tart 21,700
Szintarló mosó krepp. . . . . . . . . . . . . . . . . 19.'00
Schinó ruhavászon gyönyörű minták . 34'1’00
Dupla széles diagonal kosztüm és 

ruhakelme minden szín .... 49.700
Kői harisnya minden szín .... 9,500
Kötött férti socni . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.800
Socnl cérna csíkkal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . g.'oo
Hímzett női Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46.000
Férfi ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49.600
Alsó nadrág bőrerős . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4B.,0°
Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, va­
lódi francia barchetck, csodaszép ma- 
rockin kreppek, csipke függöny, ágyteritő 
garnitúrák, paplanok, férfi- és női szö­
vetek, puplinok, selymek, liberty balhéz­
tok, grenadinok, lüszterek, damaszt és 
színes abroszok, valamint az összes féríi- 
és női divatcikkek legolcsóbb bevásár­

lási forrása.
Címre tessék figyelni 1

Tisztviselőknek külön árengedmény I

KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.

A debreceni rendőrség veszedelmes 
betörőt Ingott el. aki eev társával 
hosszú ideig réme volt Nagyvár iának. 
A kézrekcríilt betörő, meg n társa, aki 
megszökő:t. hóna-pokop át garázdál­
kodtak Nagyváradon, ahol százitiiltiö 
korcmi értékű ékszert tontak össze.

K. 4L debreceni ékszerkereskedő 
vezette a betörő nyomára a debreceni 
rendőrséget. Négy nappal ezelőtt K. 
M. megjelent a rc—dörség központi 
ügyeletén és elmondta, hogy ,< város 
külső részein egv Nagy l.aios nevű 
fiatalember potom áron ad el nazvér- 
tvkii ékszereket, neki nagyon gvamts 
a dolog, s az a feltevése, hogy a fiatal­
ember bűnös utón intett az ékszerek­
hez.

Az ékszerész jelentése folytán, elő­
állították a fiatalembert, aki nagyon 
idegesen viselkedett a rendőrségen s 
a hozzá intézett kérdésekre zavaros, 
ellentmondó válaszokat adott. Kihall­
gatása köztien megmotozták s ez al­
kalommal sok arany- és ezüstórát ta­
láltak nála. nyakában fi-niom kidolgo­
zású aranyláncon ew nagy értékű 
medaliont, az inge alatt gyűrűket ó.s 
más ékszereket találtak elrejtve. Az 
órákról és az ékszerekről azt mondta, 
hogy azok a családiáé és ö megőrzés 
végett vette azokat magához. Kihall­
gatása közben fortéiéin fordulattal 
Ágoston’balosnak mondta magát s 
előadta, hogy Erdélyből menekült.

A rendőrség a kihallgatás után őri­
zetbe vette a gyaníts fiatalembert és 
lefoglalta a nála talált, ékszereket és 
zsebórákat, amelyek értéke 60 millió 
korona.

t Még meg sem száradt a tinta a 
Nagy l.aios—Ágoston Laios kihallga­
tásáról felvett ietrvzők.önvvön. amikor 
egv lilább olcsó ékszer-akció hírét 
kanta a rendőrség. Másnap, szerdán, 
két fiatalember a vásártéri Wcisz-féle 
korcsmában kínált olcsó aranyórákat 
és ékszereket. A korcsmárnsnak cva- 
Uitis volt a dolog és rendőrért küldött, 
mire azonban a rendőr megérkezett, 
uz egyik fiatalember megszökött. A 
másik ékszcrárusl a tendör előállitot- 
tj az ügyeletén, ahol a fiatalember 
gazolta magát, hogy Lukács Albert- 

nek liL iik és csak véletlenül kevere­

dett a vásárlók közzé, sőt ö maga is 
vásárolt órákat és ékszert a megszö­
kött fiatalembertől. Lukács Albertet 
kihallgatása után elbocsátották a rend­
őrségről. a nála talált órákat és ék­
szereket azonban lefoglalták.

Lukács kihallgatása után (elkísérték 
a fogdából Nagy Laios a has Ágoston 
Lajost és megmutatták neki a Lukács­
tól lefoglalt órákat és ékszereket. — 
Nagy Laios-Ágoston l.aios az éksze­
rek láttára beismerő vallomásra szán­
ta el magát. Elmondta, hogy Szabó 
balosnak bivkik. debreceni születésű. 
24 éves és a debreceni törvényszék 
hat évi fegyházra Ítélte betörés bűntet­
téért. Büntetését Vácott töltötte, de ez 
év eleién Boddn Ferenc nevű rabtár- 
sávút megszökött a fpgyházhól és ro­
máit megszállt területre utazott. Nagy­
váradon Bodánnal számos betörést 
követtek cl. és körülbelül százmillió 
korona értékű arany, ezüst ékszert és 
órákat loptak össze és a lopott éksze­
rekkel. amelyeket vászonzsákba kö­
töttek. visszaszöktek magvar terűiéire. 
Egyenesen Debrecenbe lőttek és a kül­
sőségen árulni kezdték az órákat és 
ékszereket. Az emberek azonban nem 
igen vásároltak és így kénytelenek 
voltak — csakhogy péttrehez fossanak 
— 50.000 koronáért túladni egv arany­
óráit. Sok ékszert adtak cl Debrecen­
ben ismeretlen embereknek igen ol­
csón. A lefoglalt aranyórák között van 
eev miivészi kivitelű, drágakövekkel 
diszitett aranyóra is. erre vonatkozó­
lag azt mondta Szabó, hogy azt a 
nagyváradi állomásfőnök szobáidból 
topta.

A rendőrség crclvcs nyomozást in­
dított Szabó Laios társának, a Wc-sz- 
féle korcsmából megszökött Bodrin 
Ferencnek a kézrekeritésérc.

— Prágai árumtntavásár. Ä 3eibr«-|
ezen! kereskedelmi és iparkamara 
közli érdekeltségéivel, hogy a szep­
tember 21—28-áti tartandó prágai 
árumintavásárra utazók részére a 
MÁV. összes vonalaira is érvényes 
kedvezményt nyújtanak. A határát­
lépés csak útlevéllel lehetséges, a zone 
ban csch-szlovák vizűm megszerzése 
nem szükséges . „ ,

Kosztpénzt Kölcsönt
heti kamatozásra 

elfogad és ad kereskedőknek váltóra, árufedezetre 
Jelzálugra folyósít

Dr, Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac ú. 89. Telefon 143.

1924 augusztus 24.

Frank
Sándor

nőidivat- 
házban

Női és leányka

őszi és téli bélelt

Sport szőrme és bőr

Velour- és posztó 
kabátok szőr mézve 
és szőrme nélkül. 
Ruhák, aljak és 
blouzok nagy vá­
lasztékban és olcsó 

árban.

Debreczen
Piaou.

42.
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Nagy Géza dr, debreceni egyetemi tanársegéd nyerte 
a győri nemzetközi sakkmesterverseny első diját
Kulcsár Kálmán és Dalmy Barna a 6. és 7-ik helyezettek

a főtornán

Az Egyetértés dal- és zene- 
egylet jubileuma

A MÁV debreceni műhelyének ki­
flim kulturimmklfvi végző .Egyetér­

tés" önképző dal- és zeneeegyletc fen 
álláséinak 25. évfouduíóia alkalmával 
nagyszabású ünnep éget rendez, 
amelynek előo tele ma volt a Csoko- 
nai-szi«házban.

A zsufoh nézőtér lelkes ünneplése 
közt adta elő az Eg.vctérés énekkara 
lestvérdalárdáivaik a budapesti Tö­
rekvéssel és ti Városi Dalegylettel 
egyesítve a Himnuszt, amelyet emel­
kedett prológus előzött tneg Kun 
t'.'iki. r elöaJ,ásúil>aiii. A nxig.; nívójú 
Iiangveisentven a három dategvlet — 
elsősorban & Törekvés — és az 
Egyetértés kebelében alakult filhar­
monikus zenekar művészi számait ha­
talmas ováció kísérte: nagy sikere 
volt ia ragyogó koloraturáiu Záborszky 
Ella az Operalhláz tagja mély hatás­
sal énekelt áriáinak és Osváth Gyula 
magyar nótáinak és meleg ünneplés­
ben részesítették a vezénylő karna­
gyokat is: az Egyetértéssel jubiláló 
kitűnő Mácsay Sándort, valamint 
Kis Károlyt és Ehrlich Józsefet.

Vasárnap délelőtt a vármegyeház 
disz érmében ünnepi közgyűlést lesz. 
a me lyhték egyik kiemelkedő pontja 
Mácsay Sándor kar-nagyi üdvözlése. 
Délután 4 órakor táncmulatsággal 
egívbckötött kerti ünnepség lesz a 
MÁV műhelyben, melyre 50 arany­
fillér a belépő dii. Az ünnepély egész 
jövedelme jótékonyeé'.t szolgái.

Halál a homokbányában
Hajdúböszörményben tegnap dél­

után halálos -szerencsétlen ég történt 
az egyik városszéli homokbányáiban. 
A hornokbámjs'u három méter mélysé­
gű üregének fenekén egy bmeretten 
öreg ember ásóvá: széle- üreget vájt 
az üreg falába és onnan hordta ki a 
finom homoki.'. A laza földréteg azon­
ban az ahilásás következtében meg­
csúszott és rázuhant az öreg emberre.

A kőzetben dolgozó munkások se- 
Kitségércc siettek, mire azonban kiás­
ták a- földréteg alól az öeg ember már 
haló t volt, a vastag földréteg agyon- 
nyomta. Még neem állapipitották meg, 
hogy kicsoda a szerencsétlenül jlárt 
öreg ember. A esetről a cs-endőrsiég 
jelentést tett a debreceni kir ügyész­
ségnek, amely nyomozást indított a 
halálos baleset ügyében.
VJ»«»———BMMM——

— A Marglt-lürdti összes zuhany 
termei nyitva vannak.

Debrsczenl színészek
18.

Arrlay Ida
Messze idegenből került hozzánk, 

mégis igazán ..debreczeni" lett. Dcb- 
reczenivé avatta -egv sirhant. amely 
mindég visszahozta hozzánk a hosz- 
szn évtizeedek alatt: az édes anyja 
városunk egyik temetőiében dombo­
ruló sírhatnia. Végül ő is itt ltilt örök 
megbékiilést hosszú szenvedései után. 
annak a sirdombnak közvetlen szom­
szédságában Pihenvén ki. egv sike­
rekben gazdag művészi pályafutás 
fáradalmait.

Ardav Ida egvike volt a magvar 
drámai színésznők legkiválóbbjainak. 
Művésznői egyénisége, a különböző 
emberi érzések kifejezésiére csodála­
tos finomsággal hangolt beszédorgá­
ti urna révén, a legszebben beszélő 
művésznők két leekiválóbbiához. 
Prielle Kornéliához és Bácsné Maár 
Júliához hasonlították kortársai, fis 
csakugyan azokhoz is hasonlított.

Arcra, termetre igen kellemes, tet­
szetős színpadi jelenség volt Ardav 
Ida. de alakia. — magasságban. — 
nem ütötte meg a megkívánható szín­
padi mértéket.

Ezért nem számíthatott szerződésre 
az ország legelső drámai színházánál, 
a „Nemzeti“-nél. bár maga Paulav 
Ede, aki többször látta vidéken lát­
szani. maga sajnálkozott ezen légiók­
ban.

Mándokv Béla. az ismert veterán 
színész mondta vgvszer nagyon talá- 
lékoitvan Ardav Idáról:

— Idát kétJhárom centiméter vá-

(iyőrből táviratozzák. hogy a nem­
zetközi sakkversenven ma látszották 
le ugv a mesterverseuv. mint a fő- 
torna utolsó fordulóját.

A mesterverseuv eredménye:
1. A'ímí.v Géza dr. debreceni ea ve­

tetni tanársegéd 10 egységgel. 2. Prze- 
olorka Dávid (Varsó) 9 és fél egység­
gel. 3. Asztalos Latos dr. (Szarajevó) 
9 egységgel. 4. és 5. .díjon Vajda Ár­
pád dr. (Budapest) és Vitkovics Vla­
dimir (Zágráb) osztozkodnak 8 és tél 
egységgel. 6. Walter Mátyás 8 egy­
séggel. 7. Steiner Latos 8 egységgel.
8. Maróczv Géza 7 és fél egységgel.
9. Müller Hans 7 és fél egységgel. 10. 
Havasi Kornél 6 és fél egységgel. II. 
Steiner Endre 6 egységgel, 12. Balogh 
Jenő dr. 5 egységgel. 13. Seitz Adolf

4 és fél egységgel. 14. Exner Gvőző 
3 és fél egységgel. 15. Gruber 3 egy­
séggel.

Nagy Géza dr. a 4 millió koronás 
első diion kivitt Pa táv Gyula 3D dol­
láros külön diiát is megnyerte.

A nemzetközi iötorna eredménye:
1. Merényi Lajos 8 és fél egységgel. 

2. Réti Pál 8 egységgel. 3. Walter .la­
kai) 7 egységgel. 4. Theten Frigyes 7 
egységgel. 5. Jakab Árpád 6 és fél 
egységgel, ó. Kulcsár Kálmán (Debre­
cen) 5 egységgel. 7. Dalin v Dartui 
IDebrecen) 5 egységgel. 8. Szigeti 
Miklós 4 és fél egységgel. 9. Földes! 
Ernő dr. 4 egységgel. 10. Rasovszkv 
József 4 egységgel. U. Demeter Kob­
rád 4 egységgel. 12. Schwimmer Wal­
ter 2 és fél egységgel.

tek be az ablakon, kedvesebbnél ked­
vesebb hálálkodás-al a gyermekcipőit 
alig kinőtt leánynak a csodálatos mű­
vészi élményért,

Es mindenütt a siker mámoritó hul­
láma, amelyben derűssé válnak az 
olyan esetok is, mint Rubinstein Erna 
ismeretes balesete a felrobbant gáz- 
kályhával és a betörés. Rablókaland­
ban egyébként sem volt hiánya a mű­
vésznőnek: Hamburgiban egy szállo­
dai alkalmazott tört Tájak éjnek ide­
jén. Ncxv-Yorkban pedig egy elkesere­
dett magyar követelt azonnal 200 dol­
lárt, furkósbottal nyomatékos’tva leg- 
kevésibhé sem szelíd formájú kérését, 
úgy hogty egy hatalmas szerecseut 
kellett a szállodai szoba ajtaja elé ál­
lítani testőrnek.

Rubinstein Erna kedvesen bizonyít­
gatja. hogy ő nem félt, nem
ismeri a félelmet, hiszen a
hajón — az Amerikába való átkelés­
kor — alig tudott megválni egy óriás­
kígyótól, úgy hogy a kapitány egy 
fa-ki,g)yót szerzett neki, nagy örömére. 
Az állatokkal egyébként is igen jó 
barátságban van, elragadtatással be­
szél puli kutyájáról, amely duettet 
énekel vele és intelligens. akár egy 
ember, noha csak egy esztendős. És
sportíiady is Rubinstein Ertna, alig
várta, hogy autóhoz és tenniszpályá- 
hoz jusson. Biciklizni úgy tud, hogy 
még Hollandiában, ahol a bic:klisport 
annyira el van terjedve, is megcso­
dálják s fiatalos jókedvében még a 
háztetőn is otthonos. Édesanyja alig 
tudó t zavarában válaszolni egy ne­
ves bécsi újságírónak arra a kérdé­
sére, hogy hát a művésznő hol van. 
mikor épen -a fejük fölött volt a ház­
tetőn, ahonnan alig lehetett ilecáato- 
gami még azzal is. hogy újságíró ke­
resi. Pedig azok közzé a kevesek 
közzé tartozik, akik szeretik az új­
ságírókat: legjobb barátja! közzé so­
rozza őket.

Most hosszabb pihenőt tartott, 
mert ebben a szezonban nagyon íá- 
t asztó túra vár rá. Spanyolországba 
indul ősszel, ahová régen várják és 
ahonnan a magyar követ is irt neki, 
nagyon kedvesen hívta meg, mint a 
legnagyobb magyar művészek egyi­
két, azután Portugáliában és Hollan­
diában, majd Olaszországban ad hang­
versenyt, — alig tudja elosztani a dá­
tumait, hiszen mindenütt többet köve-

Rubinstein €rna pebrecenben
Rubinstein Erna, a hegedű .leritzája 

- ahogy Amerikában széliében isme­
rik — méhüny nap óta Debrecenben 
tatózkodik, ahonnan világhódító út­
jára elindult nem is olyan régen. Ma 
is elevenen az emlékezetében él még 
sokaknak a hatvány, törékeny gyere 
incklány, iekete bársony ruhában, ahogy 
a vármegyeház dísztermében a müvé- 

■ zet legmélyebb távlatát nyitotta meg 
az elánmlt közönség előtt s ez a kép 
Rubinstein Ernáról lényegében ma 
sem változott: most is olyan közvet­
lenséggel s elmélyült) komol’yságja 
mellett isi derült vidámsággal beszél 
arról, atm utolsó debreceni látogatása 
óta vele történt, rnntha még mindig a 
debreceni zenede növendéke lenne és 
nem az élő hegedűművészek egyik 
legelsője.

Pedig most egy -esztendeje járt utol­
jára Debrecenben, amikor emlékezete­
sen nagysikerű jótékonyaél-u koncer­
tet adott s lazóta ismét bejária a fél- 
vitágot, aminek részletei lassankint 
derülnek ki az élénk társalgás- alatt a 
Rév-család házánál, ahol elmesélik 
sikerületlen kirándulásukat a Horto- 
bágyra, vezető rrékülí tévalyigé-iik-e-t 
s a rossz ebéd -következményeit. Ru­
binstein Erna édesanyja — finom és 
bájos asszony — még mout its hatása 
alatt áll a kellemetlen élményeknek,

lasztia el a Nemzeti Színháztól.
Ardav Ida. dacára zengő orgánu­

mának. nem tartozott a régi oatheti- 
ktts szinésziskola követői közé. Csupa 
természetesség volt egész művészi 
egyénisége, csupa önmérséklet a drá­
mai kitörésekben. Nagyon visszavo­
nult életet élt egyébként, sokat olva­
sott inkább, inig mások a zaios tár­
saságokat keresték társnői közül.

Szerepeit gonddal tanul mányozta s 
mikor a naturalizmus szélvihara elő­
ször kezdett fttidogálni a magvar 
színfalak világában is. mindenkit meg­
lepett azzal, hogy ebben az egészen 
modern levegőben is mennyire otthon 
találja magát az ő hatalmas alakitó 
készsége.

Pedig a régi szalon-drámák nevel­
ték Ardav Idát. mint drámai szendét. 
Mégis. — például Gorki! „Éiieli men- 
hely“-ében is. — majdnem egyedül 
állóan, kiváló tudott lenni.

Dcbreczenbc Tiszav Dezső igazga­
tása alatt került, már mint tt. ti. ..fia­
tal hősnő“. Ebben a szerepkörben 
egész nagyságában bontakozott ki 
színpadi zsenialitása, teremtő ereje.

Feledhetetlen szép drámal-osJtékre 
emlékszünk ebből pz Időből. A kiváló 
művészi egviittes királynője volt Ar­
dav Ida. a ,.47-ik cikk“ Gora szere­
pében a debreczeni színpadon sem 
azelőtt, sem azután uem hatott ugv 
színésznő, a közönség frenetikus lel­
kesedésig fokozódott hangulataira, 
mint ő.

A ..Fedora" címszerepében, a „M-a-g- 
doh>á“-ban. Rákosi Jenő tragikus, 
iicnies drámáidban ugyancsak a fő 
női szerepben örökké feledhetetlen lesz 
az ő imponálóan kimagasló művészi

Rubinstein Erna azonban, -bár őneki 
volt a legtöbb kellemetlensége, lelke­
sedéssel foglalkozik zöld leveli béká­
jával és egy c-öppet sem látszik meg 
rajta az dl múlt esztendő fáradtsága. 
Hollandiában volt és Amerikában s 
talán ez volt a leginkább próbára tevő 
esztendeje; egyszer héti hét alatt 32 
hangversenyt adott s Amerikában! nem 
agy-szer megtörténj; hoyjy cgyi napon 
kétszer is játszott. Még pedig tízezer 
ember előtt-, mint Kansasban-, a cir- 
kuszalakbiö épített óriási koncertte­
remben, ahol tomboló lelkesedéssel 
viharzott feléje az ünneplő taps,. És 
mindenütt Amerikában, ahol a plnt'o- 
•krácia hozzá van szokva azokhoz, 
amik a zeneművészet magasságát je­
lenti. S Rubhistein Erna írtég ezek 
közt is kivételesen nagy, akit egyedül 
Kreyslerrtl lehet és szoktak csak ösz- 
szemémi. Aminthogy Hágában is csak 
ő és Kreysler játszanak abban a ha­
talmas koncertteremben, ahol a zene­
kari hangversenyeket tartják. Hol­
landia különbeni is második hazája Ru­
binstein Ernának. Amsterdam, Hága 
és Rotterdam diadíaűlut számlára; egy- 
egy hangversenyére rendőrszakaszo­
kat kellett kivezényelni az életveszé­
lyes tolongás miatt s mikor Rubinstein 
Erna hangversenyének végeztével 
autóba szállt, a levelek ezrével röpiil-

kúszsége. tökéletessége azok előtt, 
akik látták. Ugyancsak viharosait 
nagy sikere volt az ..Aranvember" 
Athalla szerepében, a „Felhő Klári“ 
Viola Évájában, a „Cigánv“ népszín­
mű Rózsijában stb.

Tiszav Dezső szinigazgatása alatt 
halt meg itt Debrcczenbcn Ardav Ida 
rajongásig szeretett édesanvia. akit 
megfelelő pompával és részvét mel­
lett temettek cl.

Tiszav Dezső, aki nagyon ragasz­
kodott társulatának értékesebb, mű­
vész-tagjaihoz- akik szintén nagy sze­
retettel vették körül, az őket nagyon 
megbecsülő miivész-lc.lkü igazgatót, 
magával vitte Ardav Idát ni állomá­
saira. de Ardav Ida rövid időközök­
ben még két Ízben visszatért a deb­
reczeni szinoadra. Makó Laios és leg­
utóbb Zikiibv Gvula igazgatása alatt.

Természetszerűleg a hosszú idők fo­
lyamán Ardav Ida kiérett régi szerep­
köréből s később mint drámai és vi-g- 1 
iátéki anya működött a mi színpa­
dunkon. a debreczeni közönség válto­
zatlanul nagy szeretető és elismerése 
mellett.

Igen jelentős művészi sikere volt a 
derűs hangulatit „Vén leányok“ c. 
színműben, a „Mongodih ur felesége" 
c. bohózat címszerepében, az ..Éiieli í 
menedékhely“ koldus asszonyában, a • 
„Nők az alkotmányban“ régi jó vig- 
játékában.

Utolsó nagy művészi jelentőségű j 
fellépése a „Tücsökében volt. mely­
ben Fádét anvót látszotta mintasze- ' 
riien. a közönség és a saitó méltó el­
ismerése mellett. Pedig ekkor inár 
beteg volt. csak eltitkolta. Hanem a 
legközelebb ráosztott szerepből már

hiába próbál, a premiereim este tná 
más játszotta helyette a .Fátum" Er 
ná-iát. őt pedig az előrehaladott álla 
r-nban levő kórság ágyba döntötte 
A debreczeni saitó — és közönség. — 
tudomást szerezve kedvenc művész 
nőié betegségéről. — clhalmozta Ár 
dav Idát szerető gondoskodása min 
den telével. A színtársulat is kiilöt 
előadást rendezett Ardav Ida javára 
melyben drámai és énekes kolléga 
egymással versenyeztek n siker elére 
se érdekében, a „Böregér" második 
felvonása keretében lezajlott művész 
szín vonalit kabarétnflsorban.

Fiatal színésznőről, divatos prima­
donnákról lévén szó. nem ritkaság az 
c falta Iclkcsültséff. de Ardav Idámtól 
a saitó. a közönség lelkes mozgalma 
'gazán csak annak a hamisítatlan 
nagy művészetnek szólott, amelyet c 
mindenkor reprezentált a magvar 
színpadokon. Hiszen a sziinioadoii kiviil 
alig ismerte valaki.

Salnos. Ardav Idát nem lehetett 
megmenteni az életnek, iegfeliebb hol- 
doklása keserveit envihitette a kö­
zönség iránta megnyilatkozott általá­
nos szeretető s ragaszkodása.

Eltemettük s itt nyugszik ő is. mint 
a magyar színészetnek annvi kiváló- 
sága. a debreczeni homokban. Egv 
művészi törekvéseiben, színpadi Ízlé­
seiben megváltozott világ förgetege 
pusztító szélvihara vonult el azóta 
egyszerű sirdombia felett. Csoda-e, 
ha yirágtalanui. elhagyatottam áll ez 
a sirhant manapság, várva egv tisz­
tulta!)!) Ízlésű, komoly, nemes művé­
szi törekvésektől átitatott korszak el- 
következését .. .

Szathmdry Zoltán.
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telnek tőle, mint amennyi az idejéből 
telik és még Németország és vár ilá.

Rubinstein Erna pedig Magyaror­
szágon akarja kezdeni, mert nem tud 
ellenállni a filharmonikusok megtisztelő 
és sürgető meghívásának: ősszel az ő 
zenekaruk élén játszik s minden való­
színűség szerint eljön Debrecenbe is 
európai és amerikai kőrútjai előtt, - 
Amerikában különösen Kaliforniának 
örül, ahová januárban megy hogy 
ismét érezze azt a ragaszkodó szere- 
tetet, amellyel a debreceni publikum 
őt útjára bocsátotta és magáénak érzi 
ina is, annyi világsiker után.

Sikkasztásért feljelentettek 
egy debreceni gyógyszerészt
A debreceni Kiss ! estvérek bőrgyár 

részvénytársaság feljelentést tett a 
rendőrségen Fráter Imre 26 éves 
gyógyszerész ellen sikkasztás miatt. 
A feljelentés szerint Fráter Imre a 
múlt hónapban megjelent a bőrgyár 
telepén mint a „Rhode" budapesti ve­
gyészeti gyár képviselője és különbö­
ző vegyészeti cikkeket kínált megvé­
telre. A gyár vezetői sok milliós meg­
rendelést eszközöltek nála és Fráter 3 
millió korona előleget vett fel a cég­
től. A gyárban egy darabig vártak s 
a múlt héten a Rhode vegyészeti 
gyárnál megsürgették az árut. — A 
Rhode azt felelte, hogy a cégtől sem­
miféle megrendelés nem érkezett hoz­
zá, de különben is Fráter sohasem 
veit a gyár képviseletével meghízva 
és Így niem volt joga megrendelést 
eszközölni.

kráter Imre ellen még két feljelen­
tést tettek a rendőrségem Muraközy

Frank Mór
női divatházában 

Debreczen, Piac-u. 42.
Női velour 
szövetek

métere

BBBasaJBTeí
koronától 
minden színben.

divat színekben.

16 millió mázsa tengeri, 17 millió mázsa burgonya 
és 12 és fél millió mázsa cukorrépa az idei termés
Kaoisnővényekböl és takarmányfélákbfil Jé termés lesz — A szőlő 

termés a közepesen jóval alól van
Sasa várható a tavaly 13.342.27d niá-Budanest. augusztus 23. Hivatalos 

terméslelett tés. Leadatott augusztus 
22-én.

A legutóbbi kél hétben a napi hő­
mérséklet általában véve mélven a 
normális alatt maradt. A gazdasági 
munkák közül az aratás csaknem tel­
jesen befejeződött, a hordás is vége 
felé közeledik. A cséplés a kisebb gaz­
daságokban jobbára befejeződött.

A csapadékos ielleeti időjárás az 
összes kaodsnövénvekre. kerti véle­
ményekre és takarmdnviélekre kitűnő 
hatással volt. ezek további kedvező 
időjárás mellett csaknem mindenütt 
ló termést Ígérnek.

A tengeri erő teli esen fejlődik. A 
terméskilátások eaves helyeken kitű­
nők. Holdankint 10.75 mázsa, összesen 
mintegy 16 millió 141 ezer mázsa ten­
geri termés várható a múlt évi 
12.509.418 mázsával szemben.

A burgonya terméskilátásai kedve­
zőek. a gumók elég szénen fedődnek, 
egészségesek, holdankint átlag 38.89 
mázsa, összesen mmtegv 17.073.500

zsavai szemben................... .
A cukorrépa fejlődésé erőteljes, noi- 

dankint 1090.62 mázsa, összesen mint­
egy 12.452.500 mázsa várható a tava­
lyi 8.635.888 mázsával szemben.

A paradicsom agv tncuinviség. mint 
minőség tekintetében kedvező. A bah 
ió közepes termést aid, egyéb hüvelye­
sek szintén. A lóhere második es a 
lucerna harmad k kaszálása közepes 
eredménnyel befejeződött.

A gyümölcsfélék közül a korai alma 
és szilva szedése megkezdődött. Ké­
sőbbi szilvába:., almában és körtében 
közepes termés várható. A dió ió ter­
mést igér. A d.-nnvetermés ugv memv- 
nviségileg. mint minőségileg lónak 
mondható.

A megmaradt szőlők általában ro­
hamosan fejlődnek. Egyes beívelten a 
szüret korább lesz. mint más években 
A közepesnél iával idillibb termés vár­
ható. A bor ára emelkedett és literen­

ként minőség szerint 8—18.000 korona 
között váltakozik. A kereslet megélén­
kült, a kínálat tartózkodó.

Mintás bélésselymek, 
valamint ruhaselymek 
dús választékban. Nőt 
fehérnemiiek — leg­
szebb kivitelben.
ívas«íípe - •,.;-W»<aviVV.

Harisnyák
minden minőségben

Kálmán, az Angol Királynő íöpincére 
bűnügyi útra terelte 470.000 koronás 
követelését. Ugyancsak feljelentést 
tett Fráter Imre ellen a budapesti 
WYheim Arthur vegyészeti gyár rész­
vénytársaság is, azon a címen, hogy 
Fráter, aki a cégnek régebben! ügynö­
ke volt, a megrendelőktől felvett 
111.000.000 koronát elsikkasztotta, pár 
nap múlva azonban a Wilheint-gyár 
visszavonta feljelentését, mert kárát 
megtérítették. v

A rendőrség a feljelentések alapján 
le akarta tartóztatni Fráter Imrét, aki 
azonban — úgy látszik — megnieszel- 
te, hogy a rendőrség keresi és meg­
szökött Debrecenből. A rendőrség el­
rendelte országos körözését.

A holdbéli cipőtermelő r. t,
Hirt adtunk már arról a vakmerő 

szélhámosról, aki tgv nem létező deb­
receni cipőtermelő részvénytársaság 
nevében hónapok óta csalia a vidéki 
cipészmestereket. Az elegáns megjele­
nésű szélhámos mindenütt ugv szere­
pel. mint a cipőtermelő részvénytár­
saság üzletvezetőié és olcsó áron, ki­
váló minőségű cipőket kínál megvé­
telre. A ctoésizmesterek hitelt adtak a 
szélhámos szavának és ikisebb-nagyobb 
megrendeléseket tetteik nála. Az ..üz­
letvezető II r“ előlegeket vett tel a 
megrendelésekre s ilven módon eddig 
már 35 cipészmestert csapott be: a 
kicsalt összeg meghaladta a 13 millió 
koronát.

A csendőrség és rendőrség elrendel­
te a szélhámos országos körözését, de 
eddig még a nyomozás nem vezetett 
eredményre, sőt a 'szélhámos ismét 
munkába kezdett. A salóvdrkonyi 
csendőrség ma délelőtt jelentette a 
debreceni rendőrségnek, hogy a múlt 
liefen Magyars’ Károly ottani cioész- 
mesternél megjelent 0£v magát Ver­
mes Gusztávnak nevező fiatalember, 
aki a debreceni cipőtermelő részvény- 
társaság nevében cipőket kínált el­
adásra. Magvarv bizalmatlan volt az 
idegennel szemben, mire az állítólagos 
Vermes felmutatta u gyár céeieles 
megbízólevelét, amelv .szerint ö a deb­
receni cipőtermelő részvénytársaság 
üzletvezetője és tel van hatalmazva 
arra. hogy a gvár részére megrende­
léseket eszközödön. A szélhámos ez­
után a magával hordott sárgahöv uta­
zótáskából előmutatta a gvár által 
készített cipőket. Magvarv a cipőket 
kitűnő minőségűnek találta és meg­
rendelt a gyártól 40 millió korona ér­
tékű cipőt, amelyre két millió korona 
előleget adott. Magvarv több ízben 
sürgette a megrendelt cipők szállítá­
sát. de mindannyiszor azt a választ 
kapta a debreceni postahivataltól: A 
címzett ismeretlen. Magvarv ezek 
után megtette a feljelentést a szélhá­
mos ellen.

Halálragázolt kisleány
Hajduszoboszió egyik utcáján haladt 

tegnap este hét óra tálban Nagy Gyu­
la 2(1 éves gazd-alégény jól megrakott 
szekerével. Az utca közepén a porban 
játszadozott Iliikor Fekete István! gaz­
dálkodó két eves Sára nevű leánya. 
A kis leány nem tudott ideiében ki­
térni a szekér elöl és a lovak halálra 
gázolták. Nagy Gyula észrevette a 
balesetet, de nem állt meg, hanem 
nyugodtan tovább hajtotta lovait Az 
utcán járó emberek, akik figyelmesek 
lettek a kisleány sikoltozására, kiabál­
ni kezdtek a szekér után, hogy álljoni 
meg, de Nagy Gyula ügyet som ve­
iéit rájuk, úgy hogy a felbőszült tö­
meg erőszakkal fogta le a lovait és 
átadta Nagy Gyulát a rendőrségnek. 
Nagy Gyula a rendőrségen cinikusan 
viselkedett és egykedvűen felelt a 
rendőrtiszt viselő kérdésére:

— Az idő már későre járt és nem 
akartam a visszafordulással tölteni az 
időt. Azt láttam, amikor a lovak alá 
került a gyermek, de nem segíthettem 
rajta.

A rendőrség folytatja az eljárást a 
szívtelen legény ellen.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek átfor­

málás templomokban: a Nagytem­
plomban déleiéit Hl órakor prédikál 
Perpét-h Ferenc délután 5 órakor Ke- 
resztur.vi József, a Kiistemplomban dél-
e. ott 9 órakor Kereszti!rv József, d• - 
előtt 11 órakor Szele György, délután
3 órakor Zláimbor.v Sándor, a Kossuth- 
i*cai templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Fer­
óét h Ferenc, az Árpád-téri templom­
ban délelőtt Hl órakor Peleskcv Sán­
dor, délután 3 órakor Diószegghy Mi­
hály, az ispotály! templomban délelőtt 
10 órakor Zámborvi Sándor délután 3 
órakor Peleskey Sándor, a homok­
kerti imaházban délelőtt 10 órakor 
Mezei Béla a Nyilastelepen délután
4 órakor Marton Sándor, a tanyákon: 
Halápim Kocsis János, Pácon Mrd 
Béla, Szenesen Kcsis János. Ondód. ' 
Kádár dűlőn Siposs Imre.

A Konfirmált Leányok Szövet-égé­
nek össze jövetele vasárnap d. u. fél 
4 órakor. Ispotálv-telen 9. sz. a. n; 
tátik. — Keresztyén Ifusági Egyesület
f. hó 24-én vasárnap. Kolégium, föld 
zint 4 .sz. a. délután 5 óakor a szo-

hasos összejövetelét megtartja.
A Kálvinisták Templom Egyesülete 

Vegye:karának tanulási áriáit heten- 
kmt hétfőn és csütörtökön tartja í - 
7-lg a Tankói Otthonban (Egyházi hi­
vatal udvarán, keresztépület). U.i ta­
gok jelentkezését ugyanakkor és

ugyanott e'fogadia Szabó T'alos ref. 
kántor karnagy.

__ Hol nem lesz villany vasárnap?
Értesítjük villamo.-ramfog'vasztó kö­
zönségünket bogin a hálózatunkon 
végzendő jav! ási munkálatok miatt f, 
hó 24-én, vasárnap reggel 6 órától 
este 7 ódáig a Pété rí la-utca végén, 
Károly Ferenc Józseí-ut. Komlóssy, 
András é, Poroszlav-utakon, Bárczi- 
utcán és ezen utcák körzetében nem
lesz áramszolgáltatás. Világítási Vál­
lalat.

\ köztisztviselők vadászrársu- 
latának választmánya kedden, e hó 
2n-án es e 6 órakor Pásztor Gyula 
pémiáros irodáidban fontos értekez­
letet tant. A választmányi tagok pon­
tos megjelenését kércm( Wilhelmsz 
elnök.

— Sikkasztás váüia egv volt torna­
tanár ellen. Dcbrcczcni Károly Csere­
pes-utcai lakos az elmúlt héten felje­
lentél tét ia rendőrségen Alt Hen­
rik volt debreceni föreáli kólai torna­
tanár elten sikkasztás miatt, mert Alt 
különböző bevásárlásokra felvett tőle 
30 dollárt és az árut nem szállító.ta, 
hanem a pénzzel megszökött Debre­
cenből. A rendőrség elrendelte Alt 
Henrik or zágos körözését. A buda­
pesti renidörfőkapi átiyság ma délelőtt 
értesítette a debreceni rendőrséget, 
hogy AU Henriket a körözés alapján 
őrizetbe vette. A debreceni rendőr­
ségtől felutazott egy detektív Buda­
pestre. hogy Alt Henriket Debrecenbe 
hozza.

— Ui iparengedélyek. A városi I. 
•fokú közigazgatási hatáság a múlt hé­
ten a következő ui inareugetidveket 
adta ki: Mészáros István késes és 
köszörűs, özv. Veres János né zsib- 
árus, Pelbért László bét kocsis, özv. 
dr. Gyulai Lászlómé dohányzási mel- 
l'ékcikkck, levélpapír, levelezőlap és 

■egyéb 1 ró >-zer kereskedő Veres Ist­
ván tej és baromfi kereskedő. 
Sdhwarcz Dániel bazáráru kereskedő, 
özv. Vecsernyés Ernőné kifőz és. Grün­
feld Borbála nőiíszabó. Deli István 
tej, cukorka és, gKümölcskereskedö. 
üíimfeld Alajos olajütőmalom, He­
vesi Gergely mészáros.

— Jótékony adomány. Klein (Ma­
riska elhalálozása alkalmából Vajda 
Lajosnak a Leszámítoló cs Pénzváltó 
Bank debreceni íiókia főnökhelyet­
tesének jóbairátai 1 milliós: alapítványt 
folyósítottak a debreceni zsidó gim­
náziumnál.

— A fiiszerkiskereskedök egyesü­
lete titkárul Jankó András jogszi­
gorlót választotta meg. Hivatalos 
óráit kedden és csütörtököd délután 
3—6 óráig tartja a Kereskedő Társu­
lat Piac-utca 8. sz. alatti -székházá­
ban. A tagok, ha adókivetésüket sé­
relmesnek tartiák. a -hivatalos órák 
alatt jelentkezzenek.

— Nyukosz hirdetmény. E hó 25-én 
! étfőn délután 6 órakor választmányi 
ülés lesz. amelyre ugtv a választmá­
nyi. mint a felügyelő bizottsági ta­
gok megjelenni szíveskedjenek. El­
nökség.

— Előadás az okkultizmusról és a
materiális jelenségekről.. Maday 
Krevbig Károly, aki az okkult jelen­
ségekről (szellemidézés) tudományos 
alapon már több müvet irt. október 
5-én előadást tart az okkultizmusról 
és a materiális lelem ségekr.l igen ér­
dekes cs nívós matiné keretében. — 
Fejtegetni fogja, hogy mi a valóság 
és mi a babona s előadását eredeti 
vetített képekkel fogja szemléltetni. A 
matiné keretében felesége. Sonner 
Gréle bécsi h a n gv e r s cm vén eke s-n ő. aki 
az elmúlt hét folyamán zártkörű tár­
saságban már szerepelt Debrecenben, 
énekszámokat ad elő és férie fogia 
kísérni gitáron. Ezenkívül Rolkó Jó­
zsef és Bárdonvi Ferenc, a Csokonai- 
szrnház ismert művészei tárulnak 
cgv-egv érdekes számmal az előadás 
sikeréhez. A matiné összes bevételét 
a Dcbrcczcni Patronagc-etrvesiilet vé­
delme és felügyelete alatt álló elha­
gyott árva gyermekek felségéivezé- 
sére forditiák.

— USZODA. A Marglt-lilrdö 
nyári szabad uszodája nyitva 
van. Az uszoda pénztáránál 
kedvezményes villamos havi 
bérletek is válthatók.

ELVÁLLALUNK j KOSZTBETÉTEKET
a r gyszebeni Földhitelintézeti kölcsönök kedvező visszafizetését ' elfogadunk és kihelyezünk előnyős kamatláb mellett

i e felelős. 76, :: Mandé! Ernő Br.r.küzEcf R. T. Ferenc* lózset-ut 72,
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hálózatim-kon 
álatok miatt f. 
reel 6 órától 
a-ntca végén, 
it. Komlóssy, 
akon. Bárczi- 
irzetében nem 
Vitóei'tási Vál-

vadáaztárs«- 
kedden, e hó 
'ásztor Gyula 
ntos értekez- 
ívi tagok pon- 
i( Wilhelmsz

:ev volt torna
Károly Csere- 
alt hétére teljé­
ién A 11 Hen- 
áli'kólái torna- 
matt, mert Alt 
;ra felvett tőle 
nem szállító tu, 
szökött Debrc- 
elrendelte Ali 
lését. A btida- 
,ág ma délelőtt 
i rendőrséget, 
törözés alapján 
treceni rendőr- 
letektiv Budá­
két Debrecenbe

k. A várost I. 
jság a múlt hé- 
Darensrodélvckut 
ván késes és 
Jánosné zslb- 

,bérkocsis, özv. 
ohánvzást mel­
le vele zőlap és 

ő Veres Ist- 
i kereskedő, 
ráru kereskedő, 
é kifőzés. Griin- 
. Deli István 
nöleskereskedö. 
itőmalom. He- 
s.
nv. Klein Ma- 
almából Vajda 
ló cs Pénzváltó 
a fönökhelyet- 
lliiós: alapítványt 
:eni zsidó gi-m-

ikedök egyesii-
András iogszi- 

utesr. Hivatalos 
örtökönl délután 
ereskedő Társu- 
alatti székházá- 
lókivetcsiikct sé- 
-hivatalos órák

iénv. V. hó 25-én
;or választmányi 
jy a. választmá- 
ö bizottsági ta- 
eskedfcnek. Kl-

ultlemnsrÖl és s
ékről.. Maday 
az ukjíull ieleu- 
;és) tudounánvos 
yet irt. október 
z okkultizmusról 
ségekr.l igen ér­
né keretében. — 
;v mi a valóság 
iőadását eredeti 
a szemléltetni. A 
elesése. Sonner 
tcmvénetoesnő. aki 
tán zártkörű tár­
sult Debrecenben, 
i és féric íoeia 
nkivíil Rolkó .tö­
retne. a Csokonai- 
ivészei tárulnak 
.mmal az előadás 

összest bevételét 
agc-egvesiilet vé- 
1 alatt álló elfttt-
ck felsegélvezé-

V Marglt-lürdö 
zodája nyitva 
a pénztáránál 
villamos havi 
atók.______
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Az üzlet vezeté­
sét továbbra is 
egyik tulajdonos 
GARAI ur eszközli.

Áruházunkat ki­
bővítettük szöve­
tek méterenkénti 
és szőrmék dara- 
. . . . . . . eladásá­
val. Üzletünket a

cím alatt vezetjük
Bika-szálló

épület.

Óriási occasio! Óriási occasio!

Hitvita hapisnyaáruházban
BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áraim !
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek! Rendkívüli áraki

Harisnyák
1 pár tiszla cérna muszlin 58000 
1 pár valódi I a selyem flór -15000 
1 pár legfinomabb francia

rnlyol.................................. 66000
1 pár ered-iti tiszta selyem 09000

Selymek
1 mir Crep de Sine a létező 

legnehezebb minőség . . 220000 
1 mir maroccain nehéz se­

lyem ..................................  250000
1 mtr I-n íaponé .... 125000 
1 mtr I-a Taftalin selyem 78000

Méteráruk
1 mir gyapjú kasán dupla 

szélesség, minden színűin 
C! odás minősig .... 98000

lmtr Opál batiszt I-a 
1 mtr gránáttól 120 cm. 

széles szenonutáni le­
szállított árban . . .

1 mir Dali ízt schifon 140 
cm. széles, különleges­
ségi minőség ....

Vegyes-áruk
1 dkg gyapjufonil I-a

angol..............................
1 dro férfi zokni 1-a sod­

róit .............................
1 drb nyakkendő . . , 
1 drb divat kötött női 

kabátka.........................

56000

55000

7500

J 800 j

69001
.2000

185000

*■*

Gyermek kötött garnitúrák, n6i kötött 1 
kabátujdonságok, női fehérnemllekben
óriási választék teljesen leszállított árban

Siessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

bíró
Arany Bika. Mozi-bejárat.

Modern uriszabóságomat és 
posztóüzletemet kibővítettem

ós az újonnan érkezett árukat rendkívül leszállított 
árban bocsátom a mélyen tisztelt vásárló közönség 
rendelkezésére. Raktáron vannak finom női szöve­
tek minden színben és minőségben, valamint trikó­
selymek, kazánok, libertlk, dlvat-flanellek, vász­
nak, zefirek, batíszt-sifonok, női harisnya különle­
gességek és más női divatcikkek. Kérem a m. t. 
közönséget, hogy áruim olcsóságáról a kirakatom­
ban lévő árakról Is meggyőződni szíveskedjék. — 
Egyben megérkeztek a legújabb angol férf ruha, 

ragián ós télikatontszövet újdonságok.

BIHARI ZSIGMQND, PIAC-U. 16. 
Alföldi Takarék-palota.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN.

Telefon 367.
Vállal: esztergályos-, géplakatos munkát, gépek Javításét, magán­
járók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmlssló 
tengelyek, gyUrUakenésU csapágyak, szljkurekek állan óan raktáron.

<aa

TANKÖNYVEK
a minisz’érium által megállapított 
eredeti bolti árakon már kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében.

Szücsmunkát
jutányosén vállal,

szőrmeáruk
dús választékban,

bekecsek rendelhetők

ADLER szűcsnél
Batthyány-utca 2. sz.

t Angol és francia munkák legszebben f 
Q a logelflnyttsebb árban készülnek ^

# Csendes e.Emmy #
l női divatszalonjában # 
i Piac-u. 38. FSposta mellett. f

Olcsóbb mini a vásárban 1
Vásznat 15 és fél ezer 
Chiffon 21 ezer 
Karton 21 ezer 
Ruhaszövet 45 ezer 
140 széles kosztiimszövet 

100 ezer koronától

Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

Gyönyörű őszi és téli 
divatlapujdonságok:

Die Elegante Wienerin.
Wiener Modealbum.
Elegante du Sár.
Wäschealbum 
L Enfant Elegant.
Lingerie Elegant.
Les Chapeaux du Chic Pari- 

j sieime. 
i Smart.
! La Toilette Moderne.
Í Record, 
j Elite.
j Paris Album.

L'Enfant.
La vraie Mode.
Superchic.
Wiener Modeschau.
Jeunesse Parisienne. 
Kindermoden.
Revue des Chapeaux.
Wiener Kindermoden.
Die Dame.
Star.
Die Wienerin.
Wiener Konfektions Modelle. 
Paris Chic.
Juno.
Paris Album Confection.
Astra.
L‘ Enfant Album de Modes. 

Kaphatók
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében 
| a l'őposia mellett.
I Divatlap újdonságok mindennap 

érkeznek

I, .»». V»

függöny és sezlontakarók legnagyobb választókban a
r

Linoleum Áruházban
Haas Lipól, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

HP/
H'Vy--
HC m

r

kí

i

‘í VV
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Értesítem a t. hölgyközönséget,
bogy női dívnttermemei újjászervezve, Grünfeld Borlskával 
társultam, ki Budapesten elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig 
működőit. Módunkban áll legtökéletesebb angol és francia mun­
kát jutányos árban készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Borlska „Belvárosi női divatterein“ 
Kossuth-utco 26. sz.

Motor- és autóbenzint
Igép- ?s i ti g roiajat, petróleumot, cnrbolíncumot és az összes ásványolaj 
emlékeket debrcczenl tároló és le/i jtő telepéről gyári árban izállit

SLAYER ÉS MÖLLER
o|ai*i gópkenöcs- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczenl kirendeltsége 
Ferenc* Józseff-ut 42. sz. Telep : Vargakort, Déli-sor. Főnök: Hotter Sándor.

!! Megérkeztek!!
Óriási választékban, szolid olcsó árban

női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI |

H kezmii- és noidivatáruházaba, Piao-u. 65, (Szent Anna-uisával szemben.) E
El jidás előnyös fizetési feltételek mellett is. H

Hl SfllPfiiPll németországi UJ Ilii I öpp 10 évi jótállással h uuvji

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

FEST LENGYELtiszjit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötök, gummiharis- keztyü-, kötszer- és orvosi 
nyék, mindennemű köt- íruiszei tárában Debreczen, 
szerek nagy választékban PÍ3C-U. 14. (Csapő-U. sarok.)

Leg­
divatosabb női filc kalapok olcsón

kaphatók

Széli Gergelynél ?ÄV,T:
Alakítások a legújabb modellekre.

Ócska és uj tankönyvek
az előirt legújabb kiadás okban a vallás és kőzok- 
Jslés! gyi minisztérium által előirt árakon már kaphatók

ACZÉL HENRIK antiquáriumában
Első Tal<arék:-palota

Gobelin, Kelim, Perzsa
munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.

KElönyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.
ERÉKGYÁRTŐ LÁSZLÓ

jtézimunlo és rövidáru üzletében, S2ent Anna-utca 6.

GUMMIKABÁT
vászon felsővel K 340,000 -, doublé K 660,000 -, 

szövet felsővel K 620,000 - 
óridsi választékban kapható a

LINÓLEUM ÁRUHÁZBAN
Haas Lipót Debreczen, Ferencz József- 
ut 58- Megyeháza mellett. Telefon 963.

ff er in ó
posztókereskedelmi részvénytársaság 

piac-utca 49.

férfi gyapjuszöveteh

gyári rajtára

Szolid kiszolgálás. Szabott árak !

ü
nm

Xf:] [TÜZETESRE
újból kaphatók a ^

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS,

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.
dMBäüasiaB^öäsaaBHBEi

APRÓ HIRDETÉSEK.
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczen! Független Újság, Egyetértés, 

Hajduföld vagy Tiszántúli Hirlop kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a lent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 
koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számitta tik.

|«| POSTA |«|
HÁZASSÁGOT sikerrel Daróczy Fái­

mé közvetít. Debreczen. Arany Já-
nos-utca 15.   1987

JÓ MÉNETELÜ vendéglős vagyuk. 
.35—40 év körüli gyermektelen 
házvezetőnőt keresek. házas­
ság nincs kizárva. Csak komoly 
ajánlatokat kérek. „Jó mama“ jeli­
gére a kiadóba. 2578

VÉTEL
ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiség­

en bárkinél tögbeí fizet Szelényi 
vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

\ ESZEK bútorokat, díványokat, mat­
racokat. szőrt, afrikot mindenkor, 

_ Széchenyj-utca 8. _____ _____ 2029
HASZNÁLHATÓ és törött aranyért 

ezüstért és brilliánsért magas árat 
fizet. Ugyanott mindenféle arany 
eziüst és ékszer készítést, alakítást 
es javítást feltűnő olcsó árban és 
pontosan eszközöl Weisz Mihály 

—gg-Társa, Püspöki-palota, Debrecen
VIRÁGCSEREPEKET ócskát és újat 

veszek. Rózsa virágcsarnok. Kos- 
_ suth-u. (Városház.) 1953
POSZIÓHULLADÉKQT magas ár­

ban vásárolok. Libándv. Debrecen 
—Péterfia 4,  3496
TOLLAT, legmagasabb napi áron ve­

szek. bischer Ferenc, Bethlen-u 54
—------------------------------------------ 2515
EÜSZERÜZLETET házzal egviitt 

Debreczenben forgalmas helyen 
vennék. Ciin a Független Uiság ki­
adóhivatalában. 2542

I • I ELADÁS I» I

DIÁKSAPKÁK mimtieu színben kap­
hatók Szabó Jánosnál. Püspöki pa- 

-lota._______ _________________ 3585
CARBOLINEUM kapható egész hor­

dó vételnél kg.-ként 3500 K-ért. ke­
vesebb vételnél kg.-ként 5000 K. 

..Weisz, Hatvan-u. 8._______
BETON munkákat legolcsóbban ké­

szít Lukács Vilmos és Testvére. 
Hatvan-u, 7, _ _____

KEZTYÜK. harisnyák, nadrágtartók 
legolcsóbban Schön Sándor keztvii. 
kötszer és orvosi müszeráruház. 
Debreczen. Piac-utca 14. Csapó-u. 

-sarok._________ ____________ 347 ?

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
cementlapok. kutgyürük. valódi 
aszbcsztpala. folvamkavics és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementárugvárúban. 
Debreczen. Kishcgvesi-ut 2.. Kisálli- 

- más melle;.Telefon 307, sz
ELADÓ Széchenvi-ut 29. és Károlv 

Ferencz-ut 42. sarok telek. Értekez- 
__fli Kossuth-u. 22. sz. _____ 2109
SODRONYAGYBETÉTEK már 180 

ezer K-ént beszerezhetők a Debre- 
czem Vasbutorgyár részvénytár­
saságnál.

ELADÓK mindenféle butorok. seb 
berl-agv. sezlonok. vaságvak. szekr 
_nyék. Hatvan-u. 34. 21
MÁRVÁNYMOZAIK cs cementlapé 

betonáruk. kutgvürük legolcsóbb; 
kaphatok a Debreceni Mükőgvá 

—ban. Fiirdő-utca 2. _________
PRÍMA burgonya kapható ötven i 

logrammon felül 1800 koronáié, 
Hatvan-utca 36.

ELADÓ háló-, ebédlő-, konvha-be-
rendezes. bencser. Schöberl-ágv.

—tpbb bútorok, Széchenvi-n S_2033
SÉRVKÖTÖT, haskötőit, gumiharis­

nyát, ferde növésű gyermekeknek 
egyentartót, mülábat. mükezet, já­
rógépet készít Vitárius, Piac-u Ifi 
Alfoldi-palota.

DEBRECENI vas- és rézbuior gyárt­
mányok beszerezhetők Tóth Gyula 
es Scsztina cégeknél, vagy köz­
vetlenül a gyárban. Ispotálv-utca 
lelefon 646. Gyári árban

1G4SLÓ 2 darab kancza félmura 
—jedezve eladó. Szent Anna 7 2
VARRÓGÉP Siiiger-rendszerii. <

var hajós, teljesen ió karban etrv i 
bőért eladó. Cim az Egyetértés 
adóban.

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK tanulásra , 
«von alkalmasak, kéz alatt rend 
vili olcsón eladók. Cim az Egv 
értésnél. ______ 2'(

VÍZTARTÁLY vasból. 2000 life 
.eladó. Szent A mm 25.

EC*X, 'ókarban levő evcrmekkocsi 
adó Értekezni Simonffv-u. 39 
Ivelclmál. ’ -

ÉLADÓ Jutányosán szép családi 
nagy telekkel. Csapókért mell 
Gerébv-telen Irén-u, 4, 2

mt
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SZÖLLÖ és vendéglő eladói 1 hold 
szőllő az ungvári kertben, van ralta 
újonnan éniilt szoba, konvhás tégla­
épület. deszkából épült liérház. ió- 
vizii kút, 30 hl. bortermés kilátásban 
teljes felszereléssel, hordó, stb.-vel. 
vétel esetén azonnal átadatik. To­
vábbá cgv ión jene tel ü vendéglő. 5 
szoba, konyhából álló lakás. 2 szo­
ba. konyha és az italméréshez tar­
tozó 4 vendégszoba és felszerelés 
vétel esetén azonnal elfoglalható, az 
udvarban vízvezeték, villany- es 
gázvezeték, sertésól. stb. Az udvar­
ban szódavizgvár berendezve. Vétel 
esetén azonnal átadatik. Értekezni 
Arpád-tér 10. sz. Fehér.______ 213(1

FAGYMENTES sírkövekből nagy rak­
tár a Debreceni Miikőgvárban. 
Fürdő-utca 2. 2143

’ORTLANDCEMENT. betonkavics,
kátránvpapir legolcsóbban kapható 
a Debreceni Miikőgvárban. Fürdő­
utca 2. 2144

TŰZIFA legolcsóbban beszerezhető 
Erdélyi Tűzifa behozatalinál. Fiirdő- 
utca 2. Telefon 1093,__ 2146

ALKALMI VÉTELI Elsőrendű ba­
rokk diófa hálószoba 12 millió ko­
ronáért eladó. Darabos-utca 17. — 
Kovács.

UJ és ócska vas, fém, szerszám 
Weissenberg. Szepességl-pica 39.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vá­
szon cipők, szandálok olcsó árban 
szerezhetők be Erkó cipőáruházban

ISKOLAI könyvek ócska és ni álla­
potban. az előirt legújabb kiadások­
ban. megállapított árakon már kap- 

_halók a- Aczél antikváriumban. 151)1
ELADÓ 19 m. góré a Kádár-diillőbei. 

Bővebbet Kiss állatorvosnál. 164)
ELADÓ az Ondódon a Perccz-diilö- 

ben 5 kát. hold föld. Eladó az On­
dódon 1 és fél kát. hold föld. Eladó 

a Nagyszénáson 5 kát. hold föld. Érte- 
kezhetni Veres-utca 20. szám. 1646

ASZTALI és tornyos tűzhelyek, ösz-
szecsukhatós vaságyak kaphatók.
Varga-u.29.. lakatosnál.______1903

ANTIK szekrény empire stilu. beraká- 
sokkal eladó. Hatvan-utca 4. 2283

GYÁRTELEPNEK alkalmas 638 négy­
szögöl belterület 65.000.000 koroná- 
ért eladó. Hatvan-utca 4,2284

KOCSI négy üléses, könnyű, finom ki- 
vitelben eladó Hatvan-utca 4. 2286

ELADÓ egv ruhaszekréanv. cgv di- 
vánv. egv kis gázkálvha. tengeri 
morzsoló és egv hordó, kétszázöt- 
ven literes. Csanó-utca 86. 2620

DEBRECZENSZKY kárpitosnál Hal­
köz S.. boncsérek, plüssdivánvok. 
matrácok raktáron, iavitások szak- 
szeriien készülnek.___________ 2407

ELADÓ Késes-utca 8. számú ház be­
költözhető 3 szobás lakással. Masz- 
sziv, modern épület, alápincézve, 
hetonirozott udvarral, az utcain kí­
vül még cgv kétszobás lakással. 
Most 280 millióért megkaplrató. Bő­
vebb felvilágosítást ad a tulajdonos. 

_____________________________ 2430
ELADÓ egy rendes megélhetést biz­

tositó falusi gazdaság, melv áll 6 
és fél hold szántóföldiből, másfél 
hold szőlőből és egv nagv telki! 
rendes ház felében. Dcbreczcnhcz 
közel fekvő Haidubagos községben. 
Most 160.000.000. azaz cgyszázhat- 
vaninillió koronáért megkapható. — 
Felvilágosítást nvu.it dr. Ádor ügy­
véd. Debreczen. Piac-u. 44, 2431

KOCSIKENÖCS. gép olaj, gépzsir, 
liengerolaj, egyéb festék- és lakk­
áruk Weisz festéküzletében, Hat- 
van-u. &____ _____________________

ETERNIT palafedést vállal Lukács 
Vilmosés Testvére, Hatvan-u. 7. 

ÉLADÓ ház! Berettvóuifalubaim. ke 
reskedő negyedben 170 négyszögöl 
üzlethelyiséggel, megveszékhelv és 

lakásokkal o’csón megvehető. Cim 
Ahránvi Zoltán. Baross-u. 120. 1569

TENGERI, korpa, lucerna, szénaszecs­
ka. szalmaszecska kapható Unió fa- 
telenen. Isnotálv-telep 1. sz _1572

TANKÖNYVEK a minisztérium által 
megállapított eredeti bolti árakon, 
az előirt leguiahh kiadásokban már 
kaphatók Hegedűs és Sándor Rész­
vénytársaság könyvkereskedésé- 

. ben._________ 1592
HALLÓ! Eladó egy sízép. teljes be­

rendezett udvar, két lakás lakó ■ 
nélkül, villany, vízvezeték stb. Vé- I 
fel esetén azonnal elfoglalható. — j 
Csonka-u. 11. szám. 1917

KIRALYBALZSAM békebeli mtoő- 
ségben Ismét kapható: Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszertárában,______ 9?

VILLANYMOTOR 7* lóerős alig 
használt eladó. Cim a HaJdufőld 
kiadóhivatalában. _____________126

FAJBOROK Tokánál Szent Atma-u. 
I. Próbaüveget mindenkinek alán-
jók^ _________________________ 576

ELADÓ a Széchenyl-ut 21. István-ut 
26. és 28. szám alatti telek, beköl­
tözhető lakóházzal és 12 különálló 
gazdasági épülettel. A lakóházban 
3 parkettes szoba, fürdőszoba, cse­
lédszoba, konyha, kamara, ntyitott 
és csukott veranda. A telek 5500 
négyszögöl, gyümölcsössel, kony­
hai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 
21. szám alatt.  839

ÉLADÓ az István-ut 25. és 28. szám 
alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni 

lehet Széchenyi-ut 21. sz. a, 841
CEMENTLAPOK legszebb kivitelben 

kaphatók Lukács Vilmos és Test­
vére, Hatvan-u. 7._________ ____

ISKOLAKÖNYVÉK az összes iskolák 
részére Csáthv részvénytársaság 
könyvkereskedésében kanhatók. 2205

MINDENFÉLE korcsmái felszerelé­
sek kaphatók. Értekezni lehet Csapó- 
utca 34.____ __________________
KITŰNŐ minőségű gumi abroncsok 

kaphatók Nagv János és fia szii- 
gyártóknál. Széchenvi-utca 1. 156(1

TANKÖNYVEK ni és használt állapot 
ban az összes fin- cs leánviskolák 
részére kaphatók Harmathv könyv­
kereskedésében Fiivészkert-u. 14. 
(Kollégium mellett.) Használt köny­
vekért magas árat fizetek. 2050

KÖRTE, erdélyi vajonc. befőzésre 
legalkalmasabb, viszonteladóknak ár 
engedménnyel kapható Csanak Jó­
zsef K. Rt. fiiszer- és csemegcke- 
reskedéséhen. Telefon 70._____ 2424

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, 
speiz. külön cgv szoba. konvha. 
fáskamara, istálló, pince. füstölő. 
150(1 négvzetin. gyümölcsös, lucer- 
nás. Aczél-utca 37.  2490

TEMPLOMÜLÉS. első sorban. Pásti­
utcai templomban eladó. Bcthlcn- 
ntca 23._____________________ 3500

HÁZ öt szoba és mellékhelyiséggel, 
nagy gyümölcsös kerttel és baromfi 

udvarral HAJDÚSZOBOSZLÓN város 
központján jutányos árban eladó. 
Felvilágosításit nyiuit Weinberger 
Jenő {»kereskedő. Debreczen. Szo 
boszlói-ut 1._________________ 2512

ZSÍR elsőrendű kilója negyven-hatezer 
korona Nagv Laios hentesüzletében 
Eötvös-utca 47. Öt kilón feliül ár­
engedmény.______________  3516

TŰZIFA, bükkhasáb száraz, mázsán­
ként negyvenezer koronáért. Be­
szerezhető Unió fatelep. Ispotálv- 
telcp 1. Telefon 779,_________ 2518

MATT ÁGY sodronnyal, gvermek- 
kabát. ftiggönv. férficipő eladó. — 
fíattbvánvi-utca 16. 2530

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv 
csere. Tavalyi tankönyvért csekély 

ráfizetéssel becserélném ez évben 
használtakra. Használt tankönyvet 
féláron adok. Füzetek. írószerek, 
rajzeszközök olcsó áron. Sok Pénzt 
takarít meg. ha nem sainália a fá­
radságot és eljön Batthvánvi-u. 6. 
Alföldi könyvkereskedésbe. 3532

ELADÓ ház. beköltözhető lakással, ió 
meneteli! üzlettel és mellékhelyisé­
gekkel együtt átadva. Csaoó-u. 86. 

______________________________262]
VENDÉGLŐ ió meneteli! korlátlan 

italmérési engedéllyel, forgalmas he­
lyen. más vállalat miatt eladó. Cim 
a Fiiggetlen Újság kiadóba. 3573

IRODAHELYISÉG. Piac-utca legszebb 
helyén, I. emeleti, utcai, tágas, er- 
k él vés. parketes. uionnan festett, 
kitűnő cscrépkalvhával. telefonnal, 
kamrával, pincével, előszoba hasz­
nálattal. díszes csillárral, garantál­
tan tisztán, bebutorozva (Íróasztal­
lal. 2 szekrénnyel. dívánnyal. 4 fo­
tellel. akta-asztallal, könyvespolc­
cal. szőnyeggel, faliórával, tükörrel, 
fogassal, eredeti olaikénekkcl. szo­
badíszekkel. mosdó-, tűzi- és taka­
rító készlettel, stb.. szóval teljesen 
kompletten) szabad forgalomig (el­
mondhatatlan. később biztosan meg­
újított. jelenleg havi 220.000 K bér­
rel. elköltözés miatt huszonhárom 
millióért a berendezés tulaidoiniio- 
tfával azonnal átadó. Cint az Egyet­
értés kiadójában. 2521

VENDÉGLŐ, iómeneteiti azonnal el­
adó. Cim az Egyetértés kiadóban.

______________________________ 2527
FEHÉR márványéra (antik), dainaszt 

abrosz 6 szem., teljesen ui (béke­
beli). 1 pokróc, vaskályha, tornyos 
tűzhely eladó. Baross-u. 12. sz. ke­
resztépület.__________________ 2528

FŰSZER és vegyes kereskedés, kor­
látolt italmérésscil. 25 éve fennálló 
kitűnő forgalmú üzlet, házzal együtt 
eladó. Cirn a Független Újság kl- 
adóhiva falában.______________ 254J

VADONATÚJ férfiruha. iókarban levő 
féregmentes pliissdivánv. 37-cs női 
félcipő, női fehér ruha. függőlámpa 
stb. sürgősen olcsón eladó. Mandel 
Sándor. Arany János-u. 14. szám. 
Bizt. iroda.2551

Gr. ZICHY-féle termés mád! szomo­
rodni literenként 20.000 korona a 
Royal Sorháziban. ______  2561

ZÁPOLYA-U. 9. sz. családi ház beköl­
tözhető 4 szobás utcai lakással, 
parkkal, eladó. Felvilágosítás Sas-u. 
4.. 1. 5. ügyvédi irodában1._____2382

3000 VÁLYOG eladó Tégláskert. Ba- 
sahalom-utca 72. szám.______ 2599

NAGYCSERÉN 12 holdas tanyás bir­
tok jutányosán eladó. Hock iroda, 
Szent Anna négy.____ _______ 2601

ONDÓD! földek 5. 10. 15. 20 holdas 
mennyiségben eladók Hock iroda. 
Szent Anna négy. Telefon 14—76.

_______________ _______ 2602
GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas! Eladó 

ház 3 szoba, konvha. fürdőszoba és 
speiz. Azonnal beköltözhető, óriási 
telekkel, istállóval és góréval Ér- 
tekezhelni Bundl-u. 10.________2607

ELADÓ szód kis családi ház a Tiszt- 
visclő-telcp. első-utca 12, szám. 2608

KÓRHÁZ-UTCA 5. szánni ház beköl 
tözlictő 5 szobával, műhellyel. Hock 
iroda. Szent Anna négy.______2610

DEBRECZEN alatt búzatermő 50 
holdas tanyás birtok eladó. Hock- 
iroda. Szent Anna ncev.______ 2612

MISKOLCON, a Népkerttel szemben, 
villaszerű. 4 szobás, modern beren­
dezésű családi ház eladó. Ugyanott 
mahagóni szalon garnitúra, orvo­
soknak. ügyvédeknek alkalmas. — 
szinte eladó. Cím a Tiszántúli kf- 
adóhan. _____  2574

FIGYELEM! Mielőtt kenyeret vásá­
rolna. fáradton ei Rcsztcr Ferenc 
sütödéiébe. Bethlen-utca 76. Napon­
ta elsőrendű friss kenyér kapható.

_____________________________ 2589
UJLÉT.ÁN iól gondozott 1200 négy­

szögöl kitűnő termő szőlő termés­
sel együtt eladó 50 millióért. Értc- 
kezni Szcnesscgj-u. 35.______ 2613

ELADÓ HÁZ a Gólva-u. 7. sz.. há­
rom szobás lakás beköltözhető. A 
Fáv-dtillőben 24 holdas tanyás föld 
eladó. Érdeklődni Csapó-utca 22. 
hentes üzlet._________________ 2614

HÁZ, 4 szobás. 4 konvhás. nagv ud­
varos eladó. Gazdálkodóknak alkal- 
mas. Pacsirta-utca 46,_______ 2615

ELADÓ szőlő az Ungvári-kcrben. egv 
hold elsőrendű szőlő, van ralta cgv 
6 méteres borház cseréppel fedett. 
40 hektó boros hordó. Értekezni 
Csanó-u. 35. hentes üzletben, vagy 
Onossai-iitca 27-Hel iszemben. 2623

ELADÓ a Csere-szélben 5 és fél kát. 
hold prima fekete homok föld. Ér­
tekezni Csapó 99.. Bakóczvnál. 2624

KIFOGÁSTALAN felöltő és télikabát 
eladó. Garav-utca 18. Földszint. 
jobbra utolsó lakás.______________

FINOM kemén.yfa ágy és ciicli szek­
rény eladó. Pétcrfia 77,_____ 2676

ELADÓ plüss dívány, lieucser. varró­
gép. cbcdlőkredenc. szalongarnitura. 
Kut-utea 82.________ _ 2626

TELEHÁLÖSZOBA Legmodernebb ki­
vitelben. ebédlőberendezés, pliissdi- 
vánv öleséin eladók. Hatvani' 34. 2627

HÁZ beköltözhető háromszobás la­
kással. iól bevezetett füszerüzlettel 
eladó. STnonffv 33.___________ 2597

MUZEÁLIS hccsii régi könyvek XVI. 
századtól XVIIl-ig. Bvehm Állatok 
világa, elektrotechnikai munkák, lo­
garléc. rudkörző. márvánvlapos 
konzoltükör, hegedű eladók. Vendég 
utca tizennégy. . 2567

ELADÓ 2 sifon. 2 asztal. 2 szék. 1 
éiieli szekrény. Csanádi. Arany Já- 
nos-utca 50. szám.___________ 2622

KÉT TŰSE KE két darab és egv vas­
borona eladó d. e. 7—9-ig. Széche-
nvi-ut 18. 2632

WIRTH zongora kercsztlniros. alig 
használt eladó. Hatvan-u. 2. 2564

ELADÓ Bercsényi-utca 22. számú 
ház beköltözhető utcai lakással. 2633

ELADÓ martinkai bor. Kossuth-utca 
38. sz,____________________ 2636

SZÖLLÖ 1 tos hold naiIával eladó. 
Csapókért. Mátyás király-utca 14.

________   2653
ELADÓ ház Zugó-utca 5—7. sz. ház 

beköltözhető lakással, istálló, kocsi­
szín. másik háromszobás lakás 
kettőszáznegvven millióért. Érte­
kezni dr. Ungar. Siraonffv-utca 1. h.

______________________________ 2654
SZÓLJ.ÓSKERT eladó: Köntöskert. 

Bezcrédv-utca 13. cgv katasztrális 
hold gyümölcsös, veteményes és ki­
sebb szőllő. egv szoba s konvha. 
cserepes épület négy vagon búzáért. 
Tulajdonos dr. Balázs. Piac-u. 89.

______________________________ 2656
BÁNKON 20 hold föld eladó. Erte- 

kezni Csili'ir-utca HU, sz. 2657
EGY HASZNÁLT 6 üléses hintó ko­

csi eladó. S/éclienvi-n, 34. 2640
T IZEDES mérleg, tokárban levő ol- 

c‘~ón eladó. Késes-ii. 28._______ 2642
HEGEDŰ kitűnő hangú 600,000 koro­

náért vagy búzáért eladó. Csillag- 
II tea 15._____________ _______ 2671

ELADÓ Haió-u. 26. számú szép mo­
dern ház kedvező feltételek mellett, 
terményért vagy készpénzért. Vé­
telár több részletben fizethető, eset­
leg földdel elcserélhető. Értekezhet 
ni Szalui Kálninn-utga 33,_____ 267.5

NŐI RUHÁK. cipő. kabát eladó. Kál- 
viu-ter 14. Értekezhetni d. e. 10— 
4-ig. _____________ 2677

VÉSZEN átment süldők, faibaromfi 
tolások őszi keltetésre eladók: Liba- 
k-ert. S/egfü-u. 12, Telefon 39. 2681

SZALMA 100—120 mázsa cs törck
város alatt eladó. Szent Anna 7

_________   2630
ELADÓ gramofon, függőlámpa, női 

kabát. 12 éves leánvkabát. Erzsé- 
bet-utca 14. 2723

|®| KERESLET |®|
KÖZÉPISKOLAI tanulók izraelita 

tisztviselő családnál természetben! 
díjazásért ellátást nyerhetnek. Cim 
Debreczani Független Uiság kiadó- 
hivatalában,_____ t ________1583

KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hu- 
nvadi-u. 20._________________ 2039

1ZR. uricsaiád elvállal teljes ellá­
tásra 2 iskolás leány vagy fiú ta- 
nulót. Cim a Függetlennél. 3542

TANULÓK fizetéssel felvétetnek. Fii- 
szerkereskedelmt rt.-nál. 1524

GÉPAZSUROZÁS métere 1500. szé­
lesebben 2000. varrógéntii 1500. 
DMC pamut 2400 kor. Szilágyi ké- 
ziinnnkaiizlet. Széchenvi-utca.

TANÁR két tanulót felles ellátásra 
elfogad. Vénkert. S'nav-u. 26, MIS

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvé­
telre keresek. Ajánlatok Zetincer- 
hez. Dnrahos-u. 16, szám.2463

TELJES ellátásra fogad elemi vagv 
középiskolai leánykát, v. fiút taní­
tónő. Kitűnő étkezés, fürdőszoba 
használat német társalgás, zongora 
oktatás. Lakás: Thalv Kálmán-u. 
12, sz.2511

ZONGORA, használt, tokárban levő. 
megvételre kerestetik. Lindenfcld 
és Schwartz. Halpiac.________ 2507

TANULÓKAT elfogad úri család 
kettő mázsa búzáért havonként s 
évi cgv öl fáért. Szabó. Honvéd-u. 
9, d, sz._____________ ________ 2476

MAN1CÜRÖS kisasszony elsőrendű 
munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilo- 
na. Szent Anna 1.____________2388

ZSIDÓ orvostanhalleatónő bugával 
bútorozott szobát keres. Értesítések 
Róth. Csapó-utca 23._________ 2496

INTELLIGENSEBB házvezetőnő Tde- 
restetik szerény igényekkel köz- 
tisztviselői házhoz, Cim a Haidu- 
fö}d kiadóiában_______________2508

HASZNÁLT Mignon írógép 1 millió­
ért eladó. Biró Sándor. Sziv-u. 11.

______________________________ 2555
PfiNZT. BÚZÁT biztosítókra kölcsön 

adnk._Ciin a kadóhnn._____ 2724
ÜGYNÖK, ki a helyi piacon ismerős, 

tűzifa eladáshoz felvétetik Winkler
(«kereskedő. Mamt-fiirdőaiél. 2652
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KERRSRK uüe eev. esetleg kettő va­
gon búzát biztosítékra. Cím az 
Rgyetértés kiadójába._________ 3469

KI FOGADNA ÖRÖKBE tiz éves 
szén Ieánvgvcrinckei. Bővebbet Ti­
szántúli Hirlan szerkesztősé,céhen.

___ _________________________ 2529
INTELLIGENS német vagy magyar 

iiiíit gyermekek mellé felveszek. — 
Családtagnak tekintjük. Jelentkezni 
hétfőn délelőtt Kossuth-u. 39.. kc- 
reszténiilet.__________________ 2548

ÜGYES szobalányt ió hiznnvitvánnval 
elseiére felveszek. Kossuth-u. 39.. 
kercszténiilct. Jelentkezni hétfőn 
délelőtt,____________________ 2549

LAKÁSÉRT tanítványt vállal tanitó- 
kenezdész. Cim Szád Balázs. Kunt- 
madaras.____________________ 2552

KERESEK eev vary kettő szoba, 
konvhás főbérlet! lakást mellékhe­
lyiségekkel. megfelelő lelénés mel­
lett. Cim a Független Újságnál. 

____________________________ 2556

FŐGIMNÁZIUM szomszédságában 
kisebb diákokat teljes ellátásra vál- 
lalok. Nvomtntó-n. 10,   2557

VIDÉKI úri leánykák teljes ellátásra 
felvétetnek. Piac 71. első ein. 2558

FIATAL napszámos fiukat és leá­
nyokat felvesz Janc.só Kálmán é.s 
társai asztalosáruevár. Bárczi-u. 3.

______________________________2559
BOI.TISZOLOA. tanuló és kifutó fiú 

felvétetik Griinberger és Glück fii- 
szernagvkcreskedéséfoen._______2530

KERESEK korrepetitort ki algebra­
fiz,lkából érettségire előkészít és ré­
met nyelvtanárt, ki házhoz főn. — 
Cim a Debreczeni Független Uiság 
kiadóba^'.  262S

MEGBÍZHATÓ Nö. ’ ki a főzésben 
teljesen jártas és takarításnál segít 
szeptemberre ló fizetéssel felvéte­
tik. Cim a Független Uiság kiadó­
iában. ...................  2596

EGY nincértamiló felvétetik a Fehérló 
szállodába. Hnnvadi-utca 1. 2600

JNGÓSÁGKÖZVETITÖ iroda. Hock. 
Szent Anna négy. Telefon 14—76.

2604
KÉT szoba, konyha és mellékhelyisé­

gekből álló modem lakást keresek. 
Tisztességes lelépést fizetek. Ügy­
nökök kizárva. Cim a kiadóban

2609
BANKTISZTVISELŐ némi tökével, 

aki ármizletekben is jártas, önálló 
agilis fiatalember azonnali kitűnő el­
helyezést nyerhet. Írásbeli ajánlatok 
..Banktisztviselő“ ieligéve! a Füg­
getlen Uiság kiadób ivat alához kül­
dendők. 2598

EGY fiatal ió munkás borbélysegéd 
havi 150—200.000 tor on a fizetéssel 
és teljes ellátással szent. 1. belé­
péssel felvétetik. Tariáni Imre. Bal­
mazújváros.  2577

KÖZÉPISKOLAI tanuló feli©s ellá­
tásra elfoeadtatik. Józef herceg 34.

 2570
EGY izr. iskolai tanuló ellátást kap­

hat. Hatvan-utca 36. keresztépület. 
_______________ 2569
JOBB családból 4 középiskolát vég­

zett fiú ekszerkészitő tanulónak fel­
vétetik Feldheim Sándor ékszerész- 
nél. Piac-utca 19. __________ 2568

GYAKORLOTT elsőrendű gén- és 
gyorsirónőt keresek délutáni 5—8-ig 
való foglalkozásra. Bemutatkozás 
ugyanakkor Sziv-u. 11. Biró Sándor 

kér, ügynök.2554
HÚSZ ÉV óta gazdálkodó, ki most 

bérlet nélkül van. wa.evobb birtokba 
ispánnak, vagy felesnek menne 
250—.300 darab birkával. Cim: Blum 
Hatvan-utca 34. 2553

KENYÉRÜGYNÖK. lehetőleg keres- 
kedő szakmából, fix fizetés, ke­
nyér. sütemény és százalék iava 
dalmazás mellett felvétetik Korona 
Gőzkenvérgvár. Bethlen-utca 23.

_______________ 2500
KISZOLGÁLÓ leátív felvétetik Oerst 

ner Kálmán füszerüzlctéheu. Szé- 
chcnvi-utca. 2565

IKHÉRNÉMÜ varrónőt és elöralzoln- 
'‘őt keres ..Héra" kézimunkaüzlet. 
Simotiffy-u. 5._______________ 3563

CSENDES és EMMY női divntsza 
Ion-iában tanulók felvétetnek. P ac-u. 
38. sz. 2670

M: I iskolásleánvt telios ellátásra el­
fogad özvegy urinő. Péterfia 32.

2682

IDŐSEBB házaspárhoz Uifchértóro \ EGY bejárónő felvétetik Piac-utca 16. 
keresek jobb nőt: önállóan főzzön: II. cm. 1. aitó^ 2675
segítenek: hetes és mindenes lánv.
Bővebbet: dr. Szoboszlav Zoltánné.
Szécbenvi-utca 43.___________ 2571

FfKZEPKFPFSKFDÖ segédet. iigves 
df-tn'UK-t-it Odősehhefl és név kifutó 
Ont 3-»nn"!íili helé-o-<crv n'kahnazoV.
Vadász Varga-utca.__________

FERENCZ JÓZSEF-UTON udvari, 
x r-ifn- Vip" n.taHi ilrps szobáért ma- 
p-fis V-rt fizetek. Ch’.i az EvvetévV-s 
kinrióba.__________________ 2530

TECHNOI OGIAI raiz szerint szabni! 
tanítok. Behatás "itnvuita. Készítek 
mindenféle női ruhát, Baross-idcn 26. 
Je.zernikné. _______ 2531

INTELLIGENS középiskolát végzett 
leéuv gvak-oflp.ttnl népgtárha niánl- 
t-erih. Cim Egyetértés Idadénhivadai­
ban 2533

ALMÁT adok ngvmníannvi snlvti 
krmnnl;ért. József kir. herceg-utca 
50 97, 2584

U.11.ÉT A község iegvz őségénél Írnok! 
állásra férfi vagv nő azonnal íc- 
lentkezhet  2590

CIPRSZSEGED ió munkás felvétetik. 
Kiit-ntc.a 36. ________ 2591

JÓL bevezetett belvi- és vidéki utazó, 
ki fűszerben jártas, felvétetik. Linv 
denfe'd Dégenfdd-tér 7. 2592

IRODAI teendőkben iírtas leánv fel­
vétetik Lindenfeld. Dégcnfcld-tér 7.

2593
FODRÁSZSEGÉDET. fiatalabbat, tel­

jes ellátásra vidékre keresek. Vas­
it ti fodrász. Kelemen.2594

CIPÉSZSEOEDEK állandó munkára 
felvétetnek. Boldogja!vi-utca 2. sz.

2595
DlAKFIU teljes ellátásra vállalt-atik. 

az illetőnek instruktora (iházitani- 
tója) lennék. Ugyanott 2—3 ebed- 
kosztos felvétetik Debreczen. Pa+av- 
utca 12. szám. 2641

KERESEK kölcsön negyven—ötvein
millió koronát hosszabb időre, be- 
táblázásra. Ügynökök kizárva. — 
Ajánlatokat ..Kölcsön“ ieligére az 
Egvefé-rtés kiadóba. 2634

EGY ÜGYES kézi leánv felvétetik
magvar szabósághoz. Simonffv-u. 
19. szabói!zlet. Ugyanott eev tanuló 
felvétetik.____________  ______2635

JÓ MUNKÁS cipészsegédek sitzre :s 
felvétetnek Hatvan-idea 41._ 2655

HÁZVEZETŐNŐNEK -megbízható, dől 
gozni szerető nő. ki érv cseléddel 
minden házi dolgot végez, egv ma­
gános urinöhöz felvétetik. Hatva.n- 
ntca 42. 2658

EGY tisztességes nö kintlakással min 
(lenesnek felvétetik. Rádogosutca 1. 
Tóthiiié Étkezde. 2659

BEJÁRÓNŐ szeptember elsejétől fel 
vétetik. Hatvan-utca 11. emelet 8.
 2660

KÉT középiskolai tanulót teljes ellá- 
tásra elfogadok. Árpád-tér 15. 2647

INGYEN lakást kaphat cserébe taka 
rtásért fizetés iár. Homokkert-utca 
103. sz.__________ 2650

1—2 KÖZÉPISKOLAI tanuló fiút vagv 
leányt tel les ellátásra olcsón elfő 
gad tanító. Tanításért felelősséget 
vállalok. Cim az Egyetértés kiadó- 
liivataláhan 2639

EGY ió házból való fjut. ki középis­
kolát végzett, tanulónak felvesz Zola 
miiórás. Hatvan-u. 35. 2643

KIFUTÓ fiú azortnal felvétetik Csillag 
testvérek. Sas-utca 4. 2646

2 EGYETEMI hallgató lakást kaphat 
Mester-u. 26. Zöld Jánosné. 2644

HÁZVEZETŐNŐNEK intelligens meg­
bízható. dolgozni szerető hölgy, ki 
egy cseléddel minden házi munkát 
elvégez, közeli szöllőtelenre keres­
tetik. Értekezni Kár.olv Ferenc Jó- 
zsef-ut 26. 2645

I—IV. -középiskolai tanulót telies cl 
látásra elfogadok. Kigyó-ii, 3. 2672

KERESEK megvételre családi házat, 
beköltözhető lakással, esetleg kert 
ben is lehet. Ajánlatokat kérek Ho­
mok-utca 138, 2678

VIDÉKI tanulókat, fiút vagv leánv. 
elfogadok telies ellátásra. Bcrcsc- 
nvi-utca 51. 2680

SZOBA konvhás lakást, lehet oimfcc 
lakás a város bármely részén ke 
resek. tolcoést fizetek. Révész. Hu

Bvadi-utca 11. 2497

VARRÓLEÁNY fehérnemű varráshoz 
felvétetik Széchenvi-u. 7. emelet.

2706

KEVÉS pénzért ió ruhláí venni Vég­
hez kell menni. Vár-utca 2.______

KLINGER JÓZSEF cimfestó Debre­
czen, Piac-utca 38. Telefon 12—10. 
Vállal modern clmtáblafestést, má­
zolást. Jutányos árak, pontos ki­
szolgálás.

URAK figyelmébe! A legújabb divat 
szerint ruhákat elsőrangú kivitel­
ben készít Morgenstern Manó úri- 
divat zabó, Debreczen. Szent Anna 
utca 5, 3539

SZÜCSMUNKÁT jutányosán vállal, 
szőrmeáruk dús választékban be­
kecsek rendelhetők Adler szűcsnél, 
Baithyádyi-utca 2. sz.._______ 3540

JUTÁNYOS árban készítek levelező­
lap. családi kének, mennvasszonvi 
kéneket Unvkénnar' ’
Bagdi sltván műterme. Piac 9. 
Bika-szálló mellett. 2087

KIADÓ 3—4 szobás lakások és üzleti 
pincék Kossuth-u't'cán épülő bérház- 
bait. 2093

SZÍREK András úri és egvenruha- 
szabó. Szent Anna-iitca 1. Egyenru­
házati cikkek és szövetek raktára.

2181
PARKÉTANYAG. kertlgamlturák, 

szekérkerekek, lőcsök, áalyak. szé- 
naygüjtők. vetőgépek, acélekék,, 
boronák és miniden egyéb mező- 
gazdasági eszközök állandóan rak­
táron Ráhmpr Sándornál Debre­
czen, Piac 43. Telefon 962. Neu- 
schlosz-Llchtig faipar rt. Pestszenl 
lőrinczi Parkéfgvár vezérképvise­
lete.

VILLAMOS motor készüléket, u) te­
kercselést készít, lavlt, átalakít Ko­
vács Lajos elektromühelye Kossuth 
utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 

1170. sz.
SZABÓ JÁNOS urldtvit szabóságá­

ban (Püspöki-palota) kés-zlit elegáns 
férfiruhákat a lehető legolcsóbb ár­
ban. Tisztviselő öltönyöket áren­
gedménnyel! Ugyanott dvll- és 
egyensapka Özem.

KÁRPITOS munkát iutánvosani vállal 
Nagy Antal. Arany lános-u 38. 2117

VARRODÁNKBAN elsőrangú angol 
és francia munkát legolcsóbban ké­
szítünk. Tisztviselőknek árenged­
mény. Haáls Viola és Grünfeld Bo- 
riska. Belvárosi divatterem, Kos- 
suth-u. 26. sz._______________ 1790

PORTLAND cement kapható Lukács 
Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

VÁLLAL gépazsurozást. ruhahimzé-
seket. kézimunka előraizolást Nagy 

Gyula harlsnváűzlete. József kir. 
hetceg-u._______________ 1943

VÍZVEZETÉKET. fürdőberendezése­
ket szakszerűen készít és iavit Ko- 
vács Óvnia. Szent Anna-u. 2, 1944

ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó József, 
Varga-u. !. Kész, hencserek, ber- 
zsely stb. fotelek állandóan raktá­
ron. 1945

ÜVEGEZETT műhely kiadó. Gólva-u. 
17. sz.______________ 2491

OLCSÓ kamat mellett biztos fede­
zetre kihelyeznék ISO milliót, eset­
leg kisebb tételekben is. bctáhláz-ás 
mellett hosszabb időre. Fal világosi- 
fással és lebonyolítással jogtanácso­
saimat híztam meg: Piac-u. 63. 
(földszint) alatt.____ ________ 2502

PIAC-UTCAI 11 méteres 5 ablakos 
terem bérlete átadó, esetleg alkal­
mi célokra is kiadó. Értekezni iiev- 
védi iroda. Piac 63. Földszint. 2503

EGY NAGY udvari szoba villannyal 
fölszerelve miihelvnek átadó és

egv nagy szabógép eladó. Cím a 
Haiduföld kiadóidban. 2506

KIADÓ bútorozott szoba 2—3 tanuló 
_részérc. Darabos 27. Nagyn.é. 2547
ELCSERÉLNÉM szoba nvárikonvhá- 

ból álló lakásomat hasonlóval. Pc- 
reces-utca. 21, Szabó, 2362

KÜLÖN bejáratú bútorozott szoba két 
izraelita fiatalembernek kiadó. Cím 
a Független Uiság kiadóhivatalá- 
han._______________ 2364

ELCSERÉLEM 2 szobás lakásom ha­
sonlóval. sertéstartás megengedve. 
Homokkert. Gróf Tisza István-utca 

4.2369
RÁFIZETÉSSEL elcserélném 3 szobás 

modern lakásomat 5 szobás belvá­
rosi modern lakással. Bika bérház. 
11. ein.. 1. szám.______________ 2419

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas, istálló­
val. kocsiszínnel bíró 5 szobás lakás 
lelénésért cs egv kisebb lakásért ál­
adó. Cim Debreceni Független Mi­
sáénál. 3420

ÁTADÓ 4 szobás családi ház. kerttel, 
disznóhlzlalóval. azonnal is. Péter- 
fio -utca eleién. Értekezhetni dr. 
Hódv és dr. Böszörményi ügyvé­
dek irodájában. Piac-u. 77.. délután 
4—6-ig.______________________ 2353

BÉRI ÉT Tiszafüred határában Hor­
tobágy szélén 335 lvs hoki takar­
mánnyal. felszerelés nélkül. 500 fe­
les birkával 5 évre átadó. Érdek­
lődni Galamb-utcáim Nagy Jakab 
hizlalóban 12--2-ig lehet.______2494

ÉN ÉKET és kezdőknek zongorát ta­
nk Orsz. Zeneakadémiát végzett 
operaénekcsnő. Cim a Haidnfnld- 
nél,__________ 2500

LAKÁSOKAT cserélek, üzlethelyisé­
get közvetít Hock iroda. Szent Anna 

négy. Telefon 14—76.________ 2605
BÚTOROZOTT szoba két. esetleg há­

rom főiskolai hallgatónak kiadó. — 
Thalv Kálnián-utea 3._________ 257?

KIADÓ törvényszék mellett 2 szoba: 
irodának, vagv orvosi rendelőnek 
nagyon alkalmas. Cim a Tiszántúli 
k' a d óbivataláhnni 2573

CSINOSAN bútorozott szoba aznnnal- 
ra. vagv szeptember I -re kiadó. - 
Verbőczv-utca 14.2576

KÖLCSÖNT adok kosztkamatra, ki­
sebb tételekben is. kézizálog fede­
zetre. Piac-utca 44.. ajtó 4. 2570

BUTOROZOT r szoba 
kiadó. Kigvó-u. 33.

szent. I érc 
2679

ŐSZI LEGELŐRE 100 drb. marhát 
vállalok, több gazdától is. Kitűnő 
tarló és gvcnlcgelő bizositva. — 
40 HOLD cukorrépa fel fektetésre 
scrtésnváiat elvállalok vagv felete­
tésre eladom. Cim: Olvaszthó. Mo- 
tmstornálvi.2582

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
szolid urnák kiadó. Késes-u. 75. sz.

_____________________ 2585

4—5 MILLIÓIG fizet leié nőst magá­
nos úrnő. csöndes egv szoba kony­
háért. Címet kérek az Egyetértés­
hez,_________________________ 2586

KÖLCSÖN adok 140 mázsa búzát bc- 
táblá'zásra. Cim az Egyetértés ki- 
ndóiáhan. ____  2588

7 HOLD 50 kvadrát fekete föld Ebe­
sen 11-ik kilométernél kiadó. Ér- 
tekezír" Oláh József. Jókai-u. 10.

______________________________ 2496
ELCSERÉLNÉM 4 méteres tisztviselő 

szövetutatvánvom 3 méteressel. — 
Gerő, Piac 58.__________  2625

KORCSMA. 4 helyiség és mellékhelyi­
ségekből betegség miatt elcserélen­
dő 3 szobás lakással. Cim a Debrc- 
czeni Független Újságnál._____2566

MAGÁNKUTATÓ iroda Hock. Szent 
Anna négy. Telefon 14—76. 2603

ELCSERÉLNÉM egv szoba, konvha. 
sncizhól valamint mdlékhelviségek- 
ből álló lakásomat két szobással, 
eagv hasonlóval. Teleki-utca 26. sz.

.______________ _______________ 2606
KÉJ SZOBÁS lakások átadók a bel­

városban. Hock iroda. Szent Arira
- oegv. _______ _______________ 26U
FÉLSÖTÉT nagy pince kiadó. Abln-
_.kok, aitók eladók. Poroszlai 10. 2638
FŐTÉREN berendezett irodahelyisé­

get kínálok főként ügyvédeknek.
„ Értekezés telefonon 2—73, 2637
LÖY PAP ÖKRÖT tartásra haszná­

éin vállalok azonnal. Cim: .Maróthv 
György-ii. 35.____ 2648

ÜZENŐI darab szarvasmarhát őszi 
te,éltetésre azonnal vállalok. Cim:

. Maróthv Qv.-n, 31__ 2649
KIADÓ kitűnő kerti föld. melvet ker- 

teszetre. bármilv veteménvnek ki­
tűnő termő 800 négyszögöl gvil- 

I molcsös. összes bárom m. hold. Ér- 
I tekezni I óeóskert. Aczél-utca 39.

2673Nyomatott HeKedUs és Sándor irodalmi és nyomdai riazvénytársaság könyvnyomdájában^ Piac^lpriTlktr


